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Şedinţa Comitetului executiv al Consiliului 
popular judeţean

Ieri a avut loc şedinţa Co­
mitetului executiv al Consiliu­
lui popular Judeţean care a e- 
xaminat raportul Inspectoratu­
lui judeţean Neamţ al Minis­
terului de Interne privind 
activitatea desfăşurată de or­
ganele de miliţie In anul tre­

cut şi In primele luni ale anu­

lui 1972 pentru apărarea pro­

prietăţii socialiste şl a avutu­

lui cetăţenilor, asigurarea res­

pectării legalităţii socialiste şi 
menţinerea ordinii publice. Pe 
baza amplelor dezbateri şi a 
propunerilor făcute» Comitetul 
executiv a aprobat o decizie 
care cuprinde o serie de mă­
suri privind perfecţionarea sti­
lului de muncă şi a metodelor 
folosite de organele şi lucră­
torii de miliţie, de comitetele 
executive ale consiliilor popu­
lare municipale, orăşeneşti şl 
comunale, precum şi de alte

organe şl unităţi tn scopul Îm­
bunătăţirii în continuare a ac­
tivităţii In domeniile care au 
făcut obiectul analizei.

In Încheierea şedinţei, a fost 
aprobată activitatea Biroului 
permanent al Comitetului exe­
cutiv, precum şl o serie de de­

cizii, printre care şi aceea de 

convocare a sesiunii Consiliu­

lui popular judeţean pentru da­

ta de 1 iulie 1972.
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Răspunzînd cerinţelor imedia­
te ale producţiei, ocupîndu-se 
de mai buna folosire a capaci­
tăţilor de producţie din dota­
rea propriilor ateliere şi fruc-| 
tificlnd gîndirea şi creaţia teh­
nică, unităţile industriale din j 
judeţul nostru, în decursul u l­
timelor perioade, au executat 
prin autodotare 
un mare volum — — •  
de utilaje, piese 
de schimb şi con­
strucţii metalice 
alît pentru pro­
ducţia curentă cit 
şi - pentru noila_ 
investitii indus­
triale. Fără a greşi 
în aprecieri, am 

putea spune 

acţiunea de a u H H  

todotare capătă 

din ce în ce mai 
mult un caracter general 
fiind considerată ca una dintre 
sarcinile principale ale activi­
tăţii productive. Am dori în 
rîndurile de fată să prezentăm 
o experienţă bună de la Uzina 
de ţevi Roman. Încă din anii 
clin urmă, laminoriştii s-au gîn- 
dit că dispun de posibilităţi 
mulHple pentru sporirea zes­
trei lor tehnice şi chiar pot 
renunţa la serviciile altor În­
treprinderi, atunci dnd  a fost 
vorba mai ales de construcţia şi 
punerea In funcţiune a lamino­
rului de 6 ţoii. In anul tre­
cut, bunăoară, în atelierul me­

canic al uzinei s-a executat pe 

aceleaşi capacităţi de produc­

ţie, un volum de utilaje şi pie­

se de schimb de peste 500 tone 

şi cu o valoare de 60 milioane 

lei. Experienţa bună continuă şi

In acest an. In primele 5 luni 
s-a executat prin autodotare, 
un volum de 162 tone utilaje 
urmlnd a se trece masiv. în 
continuare, la realizarea altor 
utilaje şi mai ales a confec­
ţiilor metalice necesare noilor 
lucrări de extindere şi moder­
nizare a producţiei. Este vorba

—  L a m in o riş tii rom aşcani îş i sporesc 
z e s t r e a  te h n ic ă . In prim ele 5 luni ale anului 
ei au e x e c u t a t  16 2  ton e  u tila je

—  E x p e r ie n ţa  bună tre b u ie  e x tin s ă  şi în  
a lte  u n ită ţi.

de secţiile turnătorie, tratamen­
te termice pentru burlane de 
foraj de mare adîncime, trăgă- 
torie etc. In totalul lucrărilor 
executate In uzină, prin auto­
dotare, se remarcă, fără Îndoia­
lă, unele care au prezentat un 
grad mai mare de dificultate in 
concepţie şi execuţie. Intre a- 
cestea se detaşează instalaţia 
de bituminare a ţevilor la lami­
norul de 6 ţoii. complexul de 
utilaje de la cuptorul de căli- 
re destinat secţiei de trata­
ment termic, cuptorul pentru 
uscarea miezurilor de la turnă­
torie, bancul de tras la trăgă- 

torie etc. Deşi acest important 

volum de utilaje a fost execu­

tat pe aceleaşi capacităţi de 

producţie din cadrul atelieru­

lui mecanic, se preconizează ca 

In viitor, paralel cu creşte­

rea gradului de utilizare a ma- 
şinilor-unelte să se organizeze 
un sector special pentru lucrări, 
le de autodotare .

Dacă am extinde aria preo­
cupărilor şi ne-am referi la .ac­
tivitatea altor Întreprinderi din 
municipiul Roman, am constata 
că şi in alte locuri s-au obţi­

nut o serie de re- 
■ '« ■ zultate bune in

acţiunea de auto« 
dotare. Dé altfel, 
această concluzie 
s-a desprins şi 
cu prilejul unei 
recente analize. 
Spre éxemplu, la 
Întreprinderea de 
prefabricate s-a 
executat In numai 
4 luni aproape 
jumătate din pla- 

—  nul Întregului an, 
proporţia deţin în - 

d-o c o n s t r u c ţ i i l e  meta­
lice.

Continuarea eforturilor pen­
tru Înzestrarea tehnică superi­
oară a unităţilor de produc­
ţie, pentru perfecţionarea ma­
şinilor prin introducerea şi u- 
tilizarea de noi dispozitive; şi 
asigurarea unor scule de mare 
randament, cere extinderea in 
continuare a acţiunii* de auto­
dotare care In final să ducă la 
ridicarea permanentă a nivelu­

lui tehnic al producţiei.

Prin măsuri hotărite va tre­

bui* să se acţioneze mai efi­

cient şl operativ pentru mări­

rea gamei de maşini-unelte, u- 

tiláje tehnologice pentru ne­

voile proprii, cit şi pentru

necesităţile altor Întreprinderi 

din municipiu.

întreaga suflare a 
comunei în cîmp,
pentru ca anul acesta să fie cel 
mai bogat din istoria cooperativei

Preşedintele cooperativei agri­
cole, un munte de om de aproape 
doi metri, îşi dă pălăria pe cea­
fă şi-şi şterge fruntea plină de 
transpiraţie. A  venit de pe tar­
lale, dintre oamenii aflaţi la mun­
că. Cunoaşte nţpmentul agricol 
din fiecare formaţie, deopotrivă la 
culturile de cîmp, la grădină, la 
zootehnie, ştie cum se pregătesc 
mecanizatorii pentru apropiata bă- 

..tăjie a. recoltării cerealelor.
— * SfecÎTVa prăşit ilfan^al ” (Te 

trei ori pe Întreaga suprafaţă, pra- 
şila a Il-a mecanică la porumb 
este pe sfirşite, Încheiem cea de 
a Il-a praşilă manuală la cartofi. 
Sintem, cum se obişnuieşte să se 
spună, „pe fază“ cu toate lucră­
rile. S-a muncit mult, avem su­
prafeţe mari — 500 ha cu sfeclă, 
750 ha cu porumb, 240 ha cu 
cartofi, 70 ha de grădină. A  fost 
nevoie de o largă mobilizare a 
energiilor comunei, de un front 
unit In lupta pentru culturi fru­
moase, bine dezvoltate. Buruie­
nile nu ne-au dat pace, am ieşit 
cu toţii şi treburile se fac la timp. 
Tarlalele cu sfeclă promit mai 
mult declt ne-am planificat, po­
rumbul semănat Înainte de plot 
şi-a revenit şi creşte viguros, —  
curlnd vom Începe livrarea car­
tofilor timpurii...

Intr-adevăr, cooperativ« agrico­
lă din Săb&oani se afirmă tot 
mal pregnant ca o unitate agri­
colă fruntaşă a judeţului. S-au 
obţinut aici rezultate bune şl In 
anii trecuţi, dar cele care se anun­
ţă par a Le depăşi. Primul record — 
ca să folosim acest termen — 
a fost stabilit In ceea ce priveşte 
angajarea oamenilor la muncă, la 

respectarea tehnologiilor. In zile­

le de vlrf —  şi aceste zile de

vîrf ţin de citeva săptămini — 
ies la lucru plnă la 2.300 de 
oameni.

O  adevărată armată, cu un efec­
tiv care depăşeşte cu cel puţin 
400 pe cel din anul trecut. Ex­
plicaţia dată de preşedintele Lu­
dovic Robu, confirmată de secre­
tarul comitetului comunal de par­
tid, ş i . mai evident de situaţia 
din cîmp, este una singură: apli­
carea corectă a sistemului de 

* retriBufîe ~ în ' âtortf global. - Ex­
perienţa anului trecut a arătat că 
efectuarea la timp a lucrărilor, cu 
grijă şi atenţie, duce la sporirea 
producţiei şi —  implicit —  la o 
retribuţie mai mare.

O evidenţiere a fruntaşilor ar 
fi dificilă şl, neîndoios, incomple­
tă. S-ar putea spune doar că 
cele mai frumoase lanuri de sfe­
clă slnt pe tarlalele Nour, Spatele 
gării şi la brigada Traian, că 
planul semestrial la producţia de 
lapte se realizează Înainte de vre­
me, că circa 200 tone lucernă şi 
trifoi se conservă prin ventilaţie 
cu curenţi de aer şi se începe 
prepararea a 600 tone fin semisi- 
loz... La rlndul lor, mecanizatorii, 
care au dat un mai larg sprijin 
ca In ceilalţi ani, paralel cu lu­
crările de Întreţinere a prăşi toa- 
relor pregătesc utilajul necesar 
campaniei de recoltare a griului. 
Cuvlntul de ordine este şi aici, 
ca In Întreg judeţul, .ritm de lu­
cru cit mai Înalt, nici un bob 
pierdut“.

... Am străbătut apoi clmpurile. 
Pretutindeni sute şi sute de oa­
meni, pretutindeni efort unit. O 
confirmare deplină a spuselor pre­
şedintelui, o certitudine că anul a- 
cesta se va Înscrie, In frumoasa 
istorie a cooperativei, ca un an 
de mari succese.

Angajamentele locuitorilor 
comunei Vinători

Locuitorii comunei ' Vlnători- 
Neamţ lntlmpină Conferinţa 
Naţională a P.C.R. din 19—21 
iulie 1972 şi cea de-a XXV-a 
aniversare a Republicii noastre 
cu noi succese In muncă, cu 
angajamentul de a depăşi pla­
nurile iniţiale In toate sectoa­
rele de activitate.

HI Astfel, organizaţia de bază 
a salariaţilor comunei şi comi­
tetul de sindicat, analizlnd po­
sibilităţile secţiei de prestări a 
consiliului popular, au conclu­
zionat că, In cinstea celor două 
mari evenimente, poate fi depă­
şit planul de producţie cu 1,5 
milioane lei. Depăşirea se va 
realiza prin extinderea a trei a- 
teliere şi înfiinţarea a tncă două 
noi. Aceasta înseamnă că plnă 
la finele anului se va realiza 
In total o producţie' marfă 
vindută şi Încasată de 5 mili­
oane lei. De asemenea, plnă la 
sfîrşitul lunii octombrie, vom 
construi o hală pentru lucru de 
90. m.p., un laborator, un ate- 
lier mecanic şi altul de tlmplă- 
rie In valoare totală de peste 
150.000 lei. Plnă la 15 iulie 
vom termina reparaţia capitală 
şi vom da* In' folosinţă extinde­
rea la sediul- consiliului popular 
— lucrare de aproape 100.000 

Jei. Plnă la 11 funie vom ter­
mina de acoperit localul şcolii 
vechi din Vinători.

9  Din studiul făcut şi din 
discuţiile purtate In organiza­

ţiile de partid de la secţiile a- 
nexe ale CAP Vinători reiese 
că şi în aceste secţU slnt po­
sibilităţi de depăşire a planului 
de producţie cu 1 milion de lei 
pînă la sfîrşitul acestui an, prin 
punerea In funcţiune a gate-, 
rului de debitat buşteni şl a 
valţului de preparat plastic de 

cau<nuc.
y| Comuniştii care activează 

In cadrul cooperaţiei de con­
sum din comună s-au angajat 
că vor depăşi planul de pro­
ducţie pe acest an cu 200.000 

lei, iar plnă la 15 Iulie 1972 
vor da In folosinţă microcom- 
plexul meşteşugăresc de la cen­
trul comunei.

La fondul centralizat al 
statului planul la carne pe În­
tregul an s-a depăşit —  reali- 
zindu-se In total 169,1 tone, la 
lină depăşirea este de peste 
550 kg, la lapte de vacă, faţă 
de 1.200 hl plan s-au realizat 
1.300 hl, Iar la lapte de oaie 
sarcinile anuale vor fi Îndepli­
nite pînă la 15 iunie. '

0  La lucrările de Înfrumu­
seţare a comunei, valoarea 
muncii patrlotide realizată plnă 
la 1 iunie este de peste 1 mi­
lion lei, far planul anual, va fi 
tu mult' depăşit.

Dumitru TICU,
*>ccretar al Comitetului 

comunal de partid Vinători, 
primarul comunei

Lanurile de grlu slnt mai fru­
moase ca anul trecut Şi anul 
trecut, să ne amintim, s-a obţinut 
la dimensiunile Întregii ţări o pro­
ducţie record. La rlndul său, 
judeţul*. Neamţ a depăşit me­
dia pe ţară, lnregistrind cele 
mai mari produc- 
ţii de grlu din is­
toria acestor lo­
curi. O  analiză 

.. atentă şi sinceră 
a grijii care s-a 
manifestat pentru 
această cultură 
Inceplnd de la 
semănat şi plnă 
la strlngerea re­
coltei In magazii, 
a scos In eviden­
ţă' existenta unor 
lipsuri, a unor po­
sibilităţi insufi­
cient valorificate.
S-a atras In mod 
deosebit atenţia 
că se Înregistrea­
ză Încă . pierderi 
mari de boâbe*- 
datorită prelun­
girii perioadei de 
recoltare şi nee- 
tanşării corecte a 
organelor unor 

. cpmbine.
Pentru Înlătu­

rarea acestor căi 
de pierdere a pro­
ducţiei deja rea- 
llzată în lan,, me- 

r canlzatorii din ju­
deţul nostru s-au pregătit in­
tens .şi continuă să ia măsuri e- 
ficiente care să asigure o bună 
desfăşurare a campaniei' de re­
coltare. Străduinţa' generală ca­
re- se constată pentru revizii şi 
reparaţii de bună calitate; pentru 
pregătirea Întregului parc de ma­
şini şi utilaje necesar, poate fi 
exemplificată cu situaţia bună

exlstenfă In secţiile Staţiunii de 
mecanizare a agriculturii Dobreni, 

secţii care deservesc cooperative­

le agricole Glrcina, Negreşti, Do­

breni, Bodeştf de Sus şl Bodeştf 

de Joi.

Gata de start, sub aceeaşi 

mobilizatoare lozincă:

„Piinea poporului recoltată 
în cit mai puţine zile, 
nici un bob pierdut“

Aceasta este hotărirea mecanizatorilor din 
secţiile Gîrcina, Negreşti, Dobreni, Bodeştii 

de Sus şi Bodeştii de Jos

La secţia Dobreni, la Iniţiaţiva 
consiliului intercooperatist (preşe­
dinte— irig. Adrian Livezeanu) s-a 
organizat o instruire a tuturor in­
ginerilor, preşedinţilor şi şefilor 

fie ‘ secţii de mecanizare din cele 

cinci unităţi. S-au făcut cu a- 

cest prilej probe cu boabe la 

combine şi-demonstra ţii privind

lucrul In flux al maşinilor. In zi­
lele următoare, asemenea demons­
traţii s-au făcut In fiecare secţie, 
In prezenţa inginerului şef şi pre­
şedintelui din cooperativa deser­
vită, a brigadierilor, mlnuitorilor 
de agregate şi mecanizatorilor 

care vor lucra Pe 
combine, la ba- 
lotiere şi tran­
sport. Cu acest
prilej, In urma
probei cu boabe,
s-a eliberat pen­
tru fiecare com­
bină clte un cer­
tificat de garan­
ţie.

Deşi situaţia ge­
nerală este bună, 
deşi toate utila­
jele slnt gata
pentru a intra In 
lan, mecanizatorii 
continuă —  Intru- 
cit plnă la declan-1 
şarea campaniei- 
mal este o pe­
rioadă de timp — 
să facă noi probe 
şi retuşuri astfel 
ca pe drept cu- 
vlnt să nu se piar­
dă nici un bob.

In unele din a- 
ceste u n i t ă ţ i  

t ar 1 a 1 e 1 e s-au 

dat deja In primi- 

re mecanizatori­

lor care le vor re­
colta, acţiune care In următoarele 
zile va fi dusă plnă la capăt. 
Pentru evitarea stagnărilor' cau­
zate de unele defecţiuni tehnice, 
slnt In curs de amenajare atelie­
re mobile care vor dispune de 
toate sculele şi dispozitivele ne­
cesare, inclusiv de instalaţie de

* (Continuare in  pag. a l ll-a )

Aurelia Apetrei din secţia Inter lok a fabricii de tricotaje „8 Mar* 
tie“, lucrlnd la 2 maşini circulare de tricotat a reuşit să-şi depă­
şească norma cu peste 40 la sută. Foto: C. SCARLAT

V i z i t a  in judeţul Neam ţ a unei 
delegaţii de a c tiv iş ti  a Partidului 

Pupular Revoluţionar Mongol
Ieri a sosit In judeţul Neamţ de­

legaţia de activişti a Partidului 
Popular Revoluţionar Mongol, 
condusă de J. Jigjid, membru al 
C.C. al P.P.R.M., prim-secretar al 
organizaţiei de partid a regiunii 
Baian Ulghinski, care, la invitaţia 
C.C. al P.C.R., face o vizită de 
schimb do experienţă In ţara 
noastră.

In cursul dimineţii, delegaţia a

fost primită la tovarăşul Ştefan 
Boboş, prim secretar al Comitetu­
lui judeţean Neamţ al P.C.R. A- 
poi, Însoţiţi de tovarăşul . Ion 
Angelescu, secretar al Comitetu­
lui- judeţean de partid, oaspeţii au 
vizitat marile şantiere de construc­
ţii de pe platforma Săvineşti.

In cursul zilei de astăzi, dele­
gaţia va vizita obiective turistice 
din Bicaz.

REUNIUNE ŞTIINŢIFICA M EDICALA
Ieri, la Piatra Neamţ, a avut loc o 

consfătuire a oto-rino-laringologi- 
lor la care au participat peste 
100 de cadre didactice universita­
re şi medici specialişti din nume­
roase centre ale ţării. Manifesta­
re ştiinţifică da amploare, con­
sfătuirea a fost iniţiată de filialele 
Neamţ şi Iaşi ale USSM şi a dez­
bătut probleme ale bolilor aler­
gice In ORL. Au fost prezentate 

două referate, de către prof. dr. 

doc. N. Costinescu, şeful clinicii 

ORL de la IMF Iaşi, şi dr. C. An- 

done, medic primar, secretar al fi­

lialei USSM Neamţ, precum şi alte 
douăzeci de comunicări ştiinţifice.

Intr-un scurt interviu. prof. 
dr. doc. N. Costinescu ne-a de­
clarat că în cadrul colaborării din­
tre clinica din Iaşi şi serviciile de 
specialitate din Moldova —  Îndeo­
sebi cel din Piatra Neamţ —
manifestarea se Înscrie In şirul 
preocupărilor pentru depistarea
precoce, stabilirea precisă a agen­
ţilor patogeni, a condiţiilor de 
producere a alergizărilor şi a mă­
surilor de tratament a acestor boli 
cu implicaţii de ordin social-eco- 
nomic.

Curier m

a
BIBLIOTECA COMUNALĂ DIN VlNATORI 

LA A 75-A ANIVERSARE

Astăzi, biblioteca comunală 
din comuna Vinători Împlineş­
te 75 ani de activitate con­
tinuă.' Festivităţile legate de a- 
cest important jubileu vor 
avea loc la căminul cultural din 

. comună. In cadrul simpozionu­

lui '»Biblioteca In contextul ac­

tivităţii cultural-educâtive din 

comună*, vor prezenta referate:

Constantin Tomşa inspector al 
Comitetului judeţean pentru 
cultură şi educaţie socialistă, 
Constantin Oancea, bibliotecar 
la biblioteca comunală şi Ni- 
colae Florian, directorul că­
minului cultural din localitate. 
- Simpozionul va fi urmat .de 
un bogat program artistic sus­
ţinut de formaţia artistică a 
căminului cultural.

CURSURI DE CALIFICARE

întreprinderea comunală Pia­
tra Neamţ a organizat un curs 

i de calificare pentru mecanicii 
de gradul Isşi gradul II, pentru 
salariaţii proprii cit şi pentru 
cei ai altor unităţi din muni­
cipiu. Secţia construcţii a ace­

leiaşi Întreprinderi a deschis 
un curs pentru calificarea zu­
gravilor. ,i

Frecventarea acestor cilrsuri 
se face In afara orelor de pro- 
.grara, clte 8— 10, ore săpţămî- 
nal, pe o perioadă de opt,luni.

CONDIŢII SUPERIOARE DE DESERVIRE

Comuna Dumbrava Rbşie a 

, fost arondată din punct de ve­

dere al deservirii PTTR la Q- 

• fi ciul de poştă rurală mecaniza­

tă nr. 3 din Piatra Neamţ. A-

ceastă reorganizare va permite 
o îmbunătăţire substanţială a 
deservirii. cetăţenilor cu servi­
cii poştale» fapt confirmat ante­
rior de experienţa comunelor 
Dobreni şi Viişoara.

NOI AUTOBUZE IN CURSA

'.Receptivă la solicitările me­
reu crescinde ale călătorilor, 
•Autogara Piatra Neamţ, a in­
trodus noi autobuze pe unele 

trasee mai, aglomerate. Astfel, 

spre satul Bozienii de Sus, co­

muna Dulceştl, pleacă acum din 

'Piatra Neamţ o cursă la ore­

le 5,15, far autobuzul ' care 
are plecarea la orele 4,14 din 
Piatra Neamţ spre Bozienii de 
Sus merge pînă în satul Bu- 
deşti, comuna Făurei.

Un nou ’ autobuz a fost In­
trodus şi spre comuna Ure- 
cheni, cu plecarea din * Piatra 
Neamţ la orele. 19,15.

I PESCARII AMATORI ÎN CONCURS 

{ Astăzi. Asociaţia judeţeană 
ţ Neamţ’ a vlnătorilor şi pesca- 
l rilor • amatori organizează con- 
J cursul de pescuit staţionar, fa- 
1 za judeţeană. Concursul . se 
1 desfăşoară pe rîul Moldova, în 
i raza comunei Tupilaţi, şi reu- 
J neşte pe1 primii clasaţi la faze­

le pe filiale care au avut loc 
pînă acum.

Returul fazei judeţene se va 
desfăşura duminica viitoare, du­
pă care concurenţii clştigători 
vor participa la fazele inter- 
judeţene ce vor avea loc la . 
Bacău şi'Galaţi.



Pag. 2 c e a h l ă u l
Duminică, 11 iunie 1972

23 de ani de la înfiinţarea 
miliţiei populare

IN SLUJBA 
POPORULUI

Păşim in această nouă etapă 

de muncă clnd întregul popor 
fşf Intensifică eforturile pen­
tru înfăptuirea măreţelor sar­
cini trasate de partid şi Intîm- 
pină cu noi realizări Conferin­
ţa Naţională a partidului şi 
cea de a 25-a aniversare a 
proclamării Republicii, cu ho- 
tărtrea unanimă, sub îndruma­
rea şl cu sprijinul permanent 
al Comitetului judeţean de 
partid şl al conducerii Ministe­
rului nostru, aducfndu-ne cu 
fermitate contribuţia la înfăp­
tuirea politicii partidului şi 
statului In domeniul apărării 
securităţii statului, asigurării 
ordinii publice, apărării pro­
prietăţii socialiste şi persona­
le, a drepturilor şi intereselor 
legale ale persoanelor, preve­
nirii şi descoperirii infracţiu­
nilor, contribuind prin aceasta 
la asigurarea muncii paşnice 
de construcţie socialistă a po­
porului român.

In lupta dusă pentru apăra­
rea proprietăţii socialiste, a li­
niştii oamenilor muncii, lucră­
torii de miliţie nu şi-au precu­
peţit eforturile şi chiar viaţa. 
Neînfricaţi fii al poporului, 
mulţi dintre el au înscris în  
cronica acestor vremuri fapte 
pline de abnegaţie şl sacrifi­
ciu. Au căzut la datorie luptfnd 
Împotriva unor bande de peri­
culoşi duşmani al poporului, 
numele şi faptele lor vor răml- 
ne mereu întipărite în memo­
ria noastră, constituind pilde 
de slujire credincioasă a po­
porului, de îndeplinire a Jură- 
mtntulul dat patriei.

Nu cred că poate exista o- 
noare mai de preţ şi recunoş­
tinţă mai deplină decît aceea 
care I se cuvine omului îm­
brăcat In unllormă azurie care

păzeşte viaţa, munca, averea, 
care asigură ordinea, drepta­
tea, bunăcuviinţa şl bunele 
moravuri In societate, care ve­
ghează somnul şl liniştea, ca­
re apără pe cel slab contra a- 
gresiunll, pe cel cinstit contra 
fărădelegii şl pe cel paşnic 
contra violenţei, care oferă 
braţul protector copilului, bă- 
trinului şl Infirmului clnd 
traversează strada, care prote­
jează floarea gingaşă din parc 
şl dojeneşte pe automobilis­
tul nedisciplinat, prietenul tu­
ristului, protectorul pietonu­

lui.
Activitatea lucrătorilor de mi­

liţie capătă rareori un carac­
ter de spectaculozitate publică. 
Trebuie Insă să ştim că sub 
aspectul acesta al m undl lor 
modeste şl tăcute, de multe ori 
anonime, pulsează o vie Ş* 
fructuoasă activitate cu adinei 
semnificaţii sociale, caracteri­
zată prin vrednicie şi inteli­
genţă, prin pasiune şl dăruire, 
prin tenacitate şl răbdare, prin 
disciplină şi Înalte virtuţi ostă­
şeşti, prin conştiinţă şi probita­
te profesională, prin frumuseţe 
severă şi caldă omenie. Acesta 
este apărătorul leg ii: ziua şi 
noaptea la datorie, cu conştiin­
ţa responsabilităţii şl abnega­
ţiei plnă la sacrificiu, adevărat 
apărător al societăţii. Dovada 
cea mai grăitoare o constituie 
rezultatele remarcabile obţi­
nute de lucrătorii Inspectoratu­
lu i nostru în descoperirea şi 
cercetarea unor Infracţiuni deo­
sebit de grave. Zile şl nopţi, 
aflîndu-mă alături de efectivul 

de ofiţeri şl subofiţeri care ac­

ţionează neobosiţi pentru a 

da de urma unor asemenea In­

fractori periculoşi, care aten­

tează la viaţa şl averea celor 
ce muncesc, am descoperit In 
faptele lor o Înaltă conştiinţă 
socialistă şi o matură răspun­
dere civică, tnchlnate omului şl 
fericirii Iul.

Bucurindu-se de stima şi în ­
crederea oamenilor muncii, mi­
liţia primeşte din partea aces­
tora un ajutor preţios în lupta 
pentru apărarea bunurilor şi 
valorilor, pentru asigurarea or­
dinii şi liniştii publice. Cetă­
ţenii participă de multe ori în 
mod direct la întărirea ordinii 
de stat, sesizind acţiunile unor 
elemente înapoiate îndreptate 
împotriva avutului obştesc, a 
ordinii de drept socialiste, sta- 
billndu-se între oamenii mun­
cii şi organele de miliţie o co­
laborare strînsă. Atenţie deose­
bită acordă organele noastre 
rezolvării la timp şl în bune 
condiţiunl a cererilor şi sesi­
zărilor oamenilor muncii, ma­
nifestând totodată grija faţă de 
respectarea timpului celor che­
maţi să sprijine lămurirea unor 

cauze.
Trăind intens sentimentul în ­

crederii depline In viitorul lu­
minos al ţării noastre, lucră­
torii de miliţie îşi reînnoiesc — 
cu această ocazie — legămln- 
tul făcut de a nu precupeţi n ld  
un efort, de a munci cu toată 
energia pentru îndeplinirea mi­
siunilor ce le sînt încredinţate, 
pentru a contribui la apărarea 
proprietăţii socialiste, a liniştii 
şl muncii creatoare a poporului 
nostru, adudnd totodată mul­
ţumiri opiniei publice pentru 
sprijinul acordat.

Col. Ioan BOBU, 
şef al Inspectoratului 
Ministerului de Interne 

al judeţului Neamţ

NOPflLE DATORIEI
... 3 aprilie 1072. Sergentul 

major Tănase Ioan, şeful pos­
tului de miliţie din comuna 
Cordun, zăbovise seara mai 
mult la birou. Avea de lucru 
la un dosar penal. Pe la orele 
21.30 Radu Ruglnosu, un să­
tean din comună, dădu buzna 
In post. După înfăţişare părea 
agitat şl speriat.

— Dar ce-i cu dumneata ?
11 întrebă şelul de post mirat. 
Linişteşte-te şl spune ce tl s-a 
întîmplat ?

— In timp ce mă duceam 
către casa, cind am dat coiful 
în ulifă, am auzit un geamăt 
prelung. Aproape de gard, ci­
neva zăcea jos. M-am apropiat. 
Am scăpărat un chibrit. Cîrid 
m-am uitat, pe cine credeţi că 
am zărit ? Pe bătrînul Nicolae 
Hei. Avea fata plină de sînge. 
Am încercat să-l întreb ceva, 
dar mi-am dat seama că-şi 
pierduse conştiinţa. I-am anun­
ţat repede pe ai lui. Apoi am 
venit tot inlr-o fugă să vă 
spun şl dumneavoastră. Ce ti­
călos s-o ii încumetat să săvîr- 
şească asemenea mîrşăvte ?

... Orele 2,00 noaptea. Echipa 
operativă a Inspectoratului fu- 
detean de miliţie, s-a deplasat 
la fata locului. Cu prima ma­
şină întîlnltă în şosea, victima 
este transportată la spitalul din 
Roman, pentru autopsie. La lo­
cul unde fusese victima în 
stare de comă, maior Gh. Iancu 
găsi doar o piatră de formă o- 
vală, care purta cîteva pete de 
sînge. încolo, nimic altceva. 
Era totuşi u n indiciu. Tre­
buia acţionat imediat. Orice 
clipă pierdută era în favoarea 
infractorilor, care aveau tot in­
teresul să scape de răspundere.

Fiind audiat şi Ioan Grigore, 
acesta afirma că după ce a 
ieşit din bufet a plecat către 
Roman cu autobuzul de orele 
21.00. Din Cordun, pentru Ro­
man, s-au urcat doar cîteva 
persoane, „iar pe Ioan Grigore 
nu l-am văzut" — a afirmat 
taxatoarea.

Cîtiva săteni ÎI văzuseră pe 
G. I. trecînd grăbit pe uliţă 
către locuinfa mamei sale, Ie- 
rindu-se să nu fie observat. 
Din investigaţii mai rezultă că 
tatăl Iul G. I. şi victima se 
duşmăniseră mulţi ani, iar cu 
7 ani in  urmă, cind pri­
mul decedase s-a spus că 
moartea s-ar fi datorat lo­
viturilor aplicate de Nicolae 
Hei într-o încăierare dintre a- 
ceştla, atunci, cu ani în urmă.

Ura care măcinase cele două 
iamiUl. să II continuat să e- 
xiste după atîţia ani în sufle­
tul Iul G. I. şi să-l tl Îndemnat 
în'cele din urmă la răzbunare? 
Acesta nu se manifestase ni­
ciodată. G. I I n t r o d u s  in 
cercul de bănuiţi, a iost pus

In supraveghere, atît la domi­
ciliu cît şi la locul de muncă. 
Au urmat alte zile şl nopţi de 
căutări, tn cele din urmă G. I ., 
pus în iaţa probelor, a fost 
nevoit să cedeze...

★

... În dimineaţa de 10 aprilie 
a.c., cînd încă nici nu se elu­
cidase complet omorul din co_ 
muna Cordun, Miliţia munici­
piului Roman raporta telefonic 
că din casa de fier a Ocolului 
silvic, autori necunoscuţi fu­
raseră circa 160.000 lei, ridicaţi 
din bancă cu două zile înainte 
pentru plata salariului.

Miliţia a Intrat din nou în 
alertă. O  echipă operativă s-a 
deplasat din nou, cu rapiditate 
Ia faţa locului. Primele date 
obţinute erau atît de sumare, 
incit cu greu se întrevedea 
posibilitatea unei apropiate iz- 
bînde. Trebuia acţionat iarăşi 
cu operativitate. Plecare clipă 
preţuia mult. in  planul de 
măsuri, au fost prevăzute două 
ipoteze: Infracţiunea ar fi pu­
tut ff comisă de salariaţi din 
cadrul Ocolului silvic, sau de 
persoane din aiara ocolului, în 
complicitate cu personalul o- 
colului.

întreg aparatul M iliţiei mu­
nicipiului Roman, de la primul 
şl pînă la ultimul lucrător, în 
scurt timp a Iost angrenat în- 
tr-o adevărată încleştare. Fie­
care ofiţer şl subofiţer ştîa cu 
precizie ce are de făcut.

★

Dimlneafa zilei de 11 aprilie 
1972. Un nou eveniment. Şelul 
postului de miliţie al comunei 
Ion Creangă, plt. Vasile lovu 
raporta telelonlc că Ioan Bo- 
huncanu a fost găsft mort în 
apropierea locuinţei sale, în- 
tr-o baltă de sînge şl că deo­
camdată nu se cunosc autorii. 
Alte forte erau puse în situ­
aţia să dezlege o nouă enigmă.

De data aceasta, echipa o . 
perativă formată din It. col. 
Gr. Trilu, cpt. Costache Rotaru, 
cpt. G. Borosan, însoflti de 
procurorul Vas/le Rugină, de 
la procuratura Judeţului şl de 
medicul legist, ajung imediat 
la locul faptei. unde încep 
cercetările. Din oră In oră, col. 
ioan Bobu, primea rapoarte şl 
conducea mersul cercetărilor, 
Intervenind prompt cu ordine 
precise.

...Au urmat z/le şf nopţi in ­
candescente. O adevărată bătă­
lie cu necunoscutul. Ca pe front. 
Fără ca nimeni să dea m ă­

car un pas înapoi. In cea de-a 

treia zi, autorul omorului este 

descoperit în persoana numi­

tului Ioan Dlngă, cu care vic­

tima se alia în duşmănie. BJ. 
fiind paznicul cooperativei a- 
gricole îl depistase în cîteva 
rînduri furînd din tarla. Iar de 
atunci ucigaşul urzise gînd 
rău. L-a pîndit seara în  uliţă 
şi j-a aplicat două lovituri de 
topor. Una în cap şi una în 
dreptul inimii. Expertiza me­
dicală conchidea că ambele 
au Iost mortale. De altfel, pus 
în faţa unor probe evidente, 
infractorul, care pînă atunci 
tăgădulse totul, a fost nevoit 
să-şi recunoască vinovăţia. Iz- 
bînda obţinută în mbătălla cu 
necunoscutul44 djn comuna Ion 
Creangă, le dădură parcă Im­
bold celor care continuau să 
se afle în primele rînduri la 
Roman.

$1, treptat, apele tulburi ale 
neobositelor căutări încep să 
se limpezească şi alcl. Gavril 
Ioan, tehnician la Ocolul sil­
vic, în declaraţia dată maioru­
lu i Creţu T. afirmă că prin lu­
na lebruarle l-a surprins pe 
Vasile Jescu, şoferul ocolului, 
examlnînd cheia de la casa de 
fier. Cind l-a întrebat, acesta 
s-a fisttcit şi a ieşit d in  birou. 
Atunci i-a spus şi casierului, 
care nu a dat prea mare aten­
ţie, repllcîndu-i morocănos:

—  In definitiv ce ar putea 
face cu o cheie ?

Dar acest „în definitiv* a 
fost punctul nodal al descope­
ririi acestui Important Iurt din 
avutul poporului.

Iată cîteva crîmpele de mun­
că dusă în 30 de zile şl nopţi 
de febrile căutări, de neodihnă, 
de o adevărată luptă eroică, în 
care ofiţerii şl subofiţerii Ins­
pectoratului Neamţ au reuşit 
să descopere autorii unor In­
fracţiuni deosebit de grave, do- 
vedindu-şi devotamentul şi 
pregătirea lor proiesională. Ei 
au demonstrat că sînt în mă­
sură să facă faţă cu succes 
m isiunii nobile încredinţate 
de partid, de a fi apărători 
devotaţi ai legii, ai omeniei 
şi ai bunurilor personale şi 
obşteşti create de popor.

Ca autor al acestor rînduri, 
simţindu-mă legat cu toată fi­
inţa de eroii (de multe ori a- 
noniml) acestui reportaj, mă 

simt totodată mîndru că fac 

parte din acest colectiv sănă­

tos care, prin faptele lui, şi in  

preajma sărbătoririi celei de 

a 23-a aniversări a înfiinţării 

miliţiei, a dăruit oamenilor Ju­

deţului nostru cel mal frumos 

im n : imnul bărbătesc al În­

crederii în om.

It. maj. Victor STAN, 

din Inspectoratul 

Ministerului de Interne 

al Judeţului Neamţ

m  yAL
MA

NAH
Festival Mamaia ’72
S-a instaurat bunul obicei de 

a oferi celor sosiţi pe litoral, pe 
lingă soare şi mare, strălucirea u- 
nui festival care, an de an, de­
vine mai interesant.

După „Mamaia 1971“, festival 
consacrat interpreţilor ca şi crea­
ţiei de muzică uşoară, — care a 
relansat, între alţii, pe Mihai 
Constantinescu, Olimpia Paîiciu, 
Stela Enache, George Enache — 
„Mamaia ’72" se prezintă abando­
nat exclusiv creaţiei de muzică 
uşoară.

Anul acesta concurenţii sînt, 
aşadar, compozitorii: Florin Bo-
gardo, Camelia Dăscălescu, Ed- 
mond Deda, A. Giroveanu, G. Gri- 
goriu, H. Moculescu, Gelu Solo- 
monescu, Radu Şerban, Elly Ro­
man, reprezintă aici o generaţie

distinctă. 1 se adaugă alta, mai 
tinără, avînd ca protagonişti, în 
tre alţii, pe Sergiu Mandi şi Li 
viu Marcovici, absolvenţi ai Con 
servatorului «C. Porumbescu" dir 
Bucureşti. Un amănunt deloc ne 
g lija b il: din cele 167 piese pri 
mite, juriul a selectat doar 27.

Se anunţă noutăţi şi în mult 
invocata problemă a textelor. A lă­
turi de textierii cunoscuţi publi­
cului, se adaugă Marin Sorescu, 
Nina Cassian, Tiberiu Utan, Ioana 
Diaconescu. Partiturile orchestra­
le ale festivalului vor fi susţi­
nute, ca de obicei, de orchestra 
mare a Radio-televiziunii, dirija­
tă de Sile Dinicu. -

Aşadar, să aşteptăm semn-alul 
de deschidere.

M. B.

Fişe de Istorie culturală

Şcoala de la Agapia
Avînd în vedere aşezarea 

satului Agapia în apropierea 
mănăstirii cu acelaşi nume, 
găsim documente care atestă. 
Încă de timpuriu, existenţa 
unei şcoli în localitate. Ea a 
fost deschisă la 13 decembrie 
1859, avînd ca învăţător pe Ion 
Zăhărăscu.

După cum se vede, apari­
ţia şcolii are loc înaintea re­
formelor lui Cuza, determinată 
de alte condiţii specifice. M ă­
năstirea Agapia era deservită 
In acest timp de preoţi de mir 
(căsătoriti) care îşi aveau, lo­
cuinţe în satul Agapia. După 
cum reiese din matricola ră­
masă, preoţii sînt printre cei 
dinţii care-şi înscriu copiii la 
şcoală. Mai trebuie amintit 
faptul că, cu un an înainte 
de a fi deschisă şcoala, Nico­
lae Grlgorescu, începe pictura 
la Mănăstirea Agapia. Se cre­
de că şi la îndemnul său preo­
ţii şi sătenii au deschis a- 
ceastă şcoală.

Este interesant de relevat 
primul inventar al acestei şcoli 
(care a funcţionat într-o clă­
dire existentă şi astăzi): 6
bănci, două table, 6 tăbliţe, un
sigiliu de ceară şi altele. în ­
văţătorul Ion Zăhărăscu a ţi­
nut, Încă de la început, o
strictă evidenţă a actelor folo­
site de şcoală, cît şi a elevilor 
— evidentă rămasă pînă azi. 
Deducem de aici că în primii 
ani de activitate a şcolii, elevii 
erau recrutaţi de la 7 la 17 ani. 
Treptat, vîrsla înscrierii copi­
ilor la şcoală scade, încadrin- 
du-se între limitele 7— 12 ani.

tntrel859şi 1880, au fost în ­
scrişi la această şcoală un nu­
măr de 197 elevi. Cel mai mare 
număr de înscrişi, 24, este în ­
registrat în anul şcolar 1863— 
1864, probabil datorită şi fap­
tului că tara trecea prin marile 
frămintări politice din timpul 
lui Cuza. Cu un an mai tîrziu.

1864— 1865, după decretarea
Legii rurale, este semnificativ 
că apar Înscrişi la şcoala din 
Agapia şi 5 fii de desrobiţi.

Din statistica extrasă de
noi cu privire la profesia pă­
rinţilor constatăm că în a- 
ceastă perioadă existau pe
raza comunei noastre nume­
roase meşteşuguri c a : tăbăcar, 
stoler, bucătar, brutar, liva- 
dar, negustor (mai ales evrei)
etc. Majoritatea elevilor şcolii 
erau băieţi. Abia la al zecelea 
an de existentă a şcolii apare 
prima fată, Elena Zăhărăscu, 
fiica învăţătorului.

Am făcut o statistică şi a- 
supra domiciliului elevilor care 
au frecventat şcoala în cei 20 
de ani, constaiînd că cei mai 
mulţi proveneau din Agapia, 
Filioara, Văratec, Ceahlăeşti 
(Săcăluşeşti). Unii însă veneau 
aici şi din alte localităţi: 
Grumăzeşti (de la 15 km), VI- 
nători (9 km), Neamţ (6 km), 
Tlrpeşti etc. Prezenţa acestor 
elevi din alte localităţi ne con­
firmă, pe de o parte, numărul 
redus al instituţiilor de Invă- 
ţămint şi, pe de alta, faptul că 
şcoala Agapia se bucura de 
prestigiu.

In anul 1872— 1873, Ion Ză­
hărăscu predă arhiva şi in­
ventarul Învăţătorului Gheor- 
ghe Gavrilescu. Învăţătorul 
Gh. Gavrilescu ţine în continu­
are evidenţele elevilor, îmbu­
nătăţeşte baza materială a 
şcolii şi predă, la rindul său, 
şcoala, în anul 1885, lui Gri­
gore Alixandrescu. In continu­
are, şcoala Îşi măreşte numă­
rul elevilor, se Îmbogăţeşte 
baza materială, au loc schim­
bări calitative în procesul de 
învătămînt.

Astăzi, şcoala din Agapia are 
nu numai o istorie, dar şi, 
mai ales, un prezent remarca­
bil.

Prof. Adrian Gh. GÎRBULEŢ

Om ul in fa ţa  şocului viitorului
Un om care ax fi adormit în 

1940 şi care azi, atins de o ba­
ghetă magică, ar redeschide ochii 
asupra lumii noastre din 1972, ar 
avea impresia că se trezeşte în- 
tr-o civilizaţie necunoscută. El ar 
descoperi penicilina, radarul, te­
leviziunea, microsionul, tranzis? 
torul, ordinatorii,^ sateliţii ar­
tificiali, energia {{ ţtomică, omul 
merglnd pe lima ori explo- 
rînd adîncul ocelffî&ftfi'-'şî toa­
te acestea în 30 de ani, interva­
lul între două generaţii, jumătate 
din viaţa unul om.

In satul tradiţional din evul 
mediu, un om se ataşa de vreo 
zece familii şi de vecini pe toată 
perioada vieţii sale. Nu erau 
comunicaţii între localităţile mă­
runte, drumurile' erau înspăimîn- 
tătoare, trebuiau ore şi ore pentru 
a merge pînă la un mic sat ve­
cin. lucru care se făcea de două 
ori pe an cu ocazia iarmaroace- 
lor. In sec. al 16-lea rari erau ţă­
ranii care se îndepărtau de satul 
lor la mai mult de 40 km. Orizon­
tul lor era limitat la cîteva per­
soane.

Un nou „nomadism" este pe 
punctul de a se naşte. In 1914 un 
american de mijloc parcurgea în 
timpul vieţii cca 14— 15 mii de 
km. Astăzi el parcurge 16 mii In 
medie într-un singur an.

Conştiinţa rupturii cu „vechea" 
lume, chiar cu cea antebelică, este 
şvidentă. Un efect generalizat de 
„accelerare“ se observă Jn toate 
domeniile. Să dăm numai cîteva 
exemple: -90 ia sută din numărul 
savanţilor din toate timpurile, a- 
partin vremii noastre; în 1850 e- 
Kistau pe glob numai 4 oraşe cu 
o populaţie de peste 1 milion de 
locuitori, iar astăzi există 141 ¡ ju ­
mătate din energia consumată de 
oameni in  ultim ii 2000 de ani s-a 
consumat numai în decursul ulti­
milor o sută de ani. Accelerarea 
schimbărilor are drept consecinţă 
profunde implicaţii psihologice a- 
supra individului. Pentru a su­
pravieţui şocului viitorului, omul 
trebuie să fie mai mult ca oricînd 
capabil de adaptare.

Sub influenţa fenomenului „mass 
media* şl a cercetării ştiinţifice, 
cunoştinţele nu încetează să creas­

că. Cind un copil născut astăzi va 
avea 50 de ani, 97 la sută din cu­
noştinţele omenirii se vor fi do- 
bîndit de la  naşterea sa încoace. 
Şi în limbaj se simte o accelerare 

în apariţia de noi termeni, în spe­
cial tehnid şi economici. Din
450.000 de expresii numărate in 
dicţionarul actual al limbii engle­
ze (ediţia Random House) numai
250.000 cuvinte existau pe timpul 

lui Shakespeare. Ded 200.000 de 
cuvinte s-au creat din 1564 pînă 
In 1914. Lexicograiul Stuart Bert 
Flexner afirmă că 1 ¡3 din aceste 
cuvinte au apărut în cursul ulti­
milor 50 de ani, într-un ritm de 
trei ori mai rapid decît în perioa­
da 1564— 1914.

Noutatea, diversitatea lumii de 
azi îl afectează profund pe om. 
Problema este dacă omul va pu­
tea suporta acest şoc al viitoru­
lui. După Alvin Toffler, profesor 
la fundaţia Russel, educaţia omu­
lu i contemporan trebuie orienta­
tă spre pasiunea viitorului. A- 
cesta este singurul m ijloc pentru 
ca societatea să fie pregătită să 
primească şocul viitorului.

Carte de vizită

(8 ; 7 ; 8)

D. RAREŞ, 
electrician 

Reşiţa

Prin anagramare se va afla 
profesia celnl Înscris pe cartea 
de vizită, precum şl oraşul In 
care locuieşte.

Valentin MATEI

U M O R

—  Frumoasă cădere de apă. 
Ce mult m-aş bucura dacă aş pu­
tea s-o folosesc.

—  Pe semne că sînteţi ingi­
ner ?

—  Nu, slnt lăptar 1

★

—  L-am ţinut cu amlndouă 
m îinile de reverele hainei şi 
ja rt! o palmă, şi ja rtI a doua 
palmă.

—  Păi cum ai putut să-i tragi 
palme clnd îl ţineai cu amlndouă 
mlinile de revere ?

—  Vezi, asta e . . .  Palmele mi 
le-a tras el m iel

Judecătorul (către un condam­
nat la Închisoare pe viaţă).

—  Faci recurs contra condam­
nării ?

— Da.
—  De ce ?
—  Fiindcă doctorul mi-a in­

terzis viaţa sedentară.
*

—  Ce faci, domnişoară ? Scrii 
Constanţa cu K ?

—  Vă rog să mă iertaţi, dar eu 
voiajez foarte puţin.

★
—  Cind al căpătat accesul de 

febră, ţi-au clănţănit d inţii?
—  Nu ştiu doctore, dinţii mei 

se aflau pe noptieră şi eu nu prea 
aud bine.

ir
— Draga mea, am impresia că 

mă crezi un idiot desăvlrşlt
—  Nimeni nu e desăvlrşit dra­

gul m eu !

Cutremurele 
şi statistica 
victimelor

Cîteva dintre cele mai pu­
ternice cutremure de pămint 
înregistrate de la începutul se- 

■ colului nostru: erupţia mun­
telui Pele (1902 ; 40.000 de 
morţi), San Francisco (1906; 
453 victime), Messina (1908;
84.000), Yokohama (1923;
143.000), Agadîr (1960; 12.000), 
Skoplje (1963 i 6.000), Peru 
(1970 ; 50000), pentru a nu 
menţiona decit pe cele mai 
cunoscute.

Piine slabă . . .

Doctorul R. W illiams de la 
Universitatea din Texas a fă­
cut cunoscut că plinea albă 
cu care se hrănesc milioane 
de americani, are o valoare 
nutritivă foarte redusă. Pentru 
ca această pline să posede ca­
lităţi normale, trebuie să i se 
adauge oxid de magneziu, 
sulfat de cupru, calciu, vita­
minele A  şi E şi un acid a- 
minic, hisină...

Anomaliile 
metabolice 
şi alcoolismul

Anomaliile metabolice ar 
sta la originea alcoolismului, a- 
firmă biochimistul londonez 
Dr. Lawrence Rutter. Ingera­
rea alcoolului poate să reducă 

secreţia de adrenalină şi să 
oprească anxietatea. Se ştie 
că o hiperactivitate a glande­
lor suprarenale provoacă anxie­
tatea. Anxietatea cronică «tra­

tată* cu alcool duce ia 

alcoolism cronic. Un alcoolic 

bea de nevoie, un beţiv din 

plăcere...

Intermezzo cu Caterina Valente
—  Vă consideraţi o cîntă- 

reaţă Înnăscută ?
—  Sînt un „copil“ născut în 

meseria părinţilor, cum se 
spune. In acest sens aparţin, a- 
iături de fratele meu Silvio, 
celei de a 7-a generaţii a unei 
familii ce a „lucrat" permanent 
în spectacole^' -

—  Amlntiţt-vă de debutul 
dv...

—  Am debutat la 5 ani. M a­
ma mea, Marla Valenţe, n-a 
fost de acord. Apoi... a cedat. 
Primii paşi i-am făcut ca dan­
satoare, la Stuttgart. De atunci 
nu mi i-am oprit. Cu Nina. şi 
Silvio, fraţii mei şi cu mama 
am format o mică trupă de mu­
zică şi dans, oare ne-a făcut 
cunoscuţi.

—  Stnteţt italiancă san nem­
ţoaică ?

— Judecaţi şl dv. I M-am 
născut la... Paris. Totuşi, sînt 
italiancă de cetăţenie germană. 
Sînt deci o «coproducţie' ita- 
lo-franco-germană a împrejură­
rilor vieţii mele...

—  Ce limbă vorbiţi curent ?
—  Vorbesc curent patru 

lim b i: franceza, germana, Ita­
liana şi engleza. Mal stîngaci 
mă exprim în spaniolă şi sue­
deză.

— Vorblţl-ne despre începu­
tul carierei dv. I

—  Cariera mea a Început în 
Germania. Primele mele discuri 
au avut un mare răsunet după 
filmul «Cazinoul parizianu tur­
nat cu B^caud şi de Sica. Apoi 
au urmat succesele din Ameri­
ca şi Franţa, unde în 1959 am 
clntat pentru prima dată la 
Olympia. In sflrşit, am realizat 
şl cîteva «muzicorame* apre­
ciate la timpul lor.

—  Care a fost succesul cel 
mal mare din cariera dv. ?

—  Am primit din America o 
ofertă extraordinară unde am 
totalizat 32 de apariţii la tele­
viziune şi la Miami, Las Vegas, 
în spectacole muzicale.

— Ce sentiment încercaţi a- 
cum pe pămlntul Franţei In 
care v-aţl născut ?

:— Revin acum la Olympia 
mai mult decît emoţionată, în 
compania compozitorului Mi- 
chel Legrand. Intre noi dom­
neşte o adevărată complidtate 
care, sper, să aibă succesul 
scontat pe scenă. Ca să fiu, în­
să sinceră, după o absenţă a- 
tît de îndelungată în faţa pu­
blicului francez —  am temeri 
că am trădat puţin acest Pa­
ris de care slnt atlt de legată. 
Nu am suportul cintecelor în 
vogă de aici. Apoi repertoriul 
meu francez este limitat. 11 
voi compensa cu multe şlagăre 
internaţionale.

—  Ce Iubiţi mal mult după 
muzică ?

— Sentimentul fericirii pe 
care atît de rar ţl-1 oferă via­
ţa, dajr pe care nu mă des­
curajez să-l descopăr sub va­
riatele lui forme, chiar subiec­
tive. De pildă, în anumite îm­
prejurări, un buchet de garoa­
fe t* poate face mal lericită 
decît o trusă de bijuterii scum­
pe, oriclt de scumpe...

—  Ce apreciaţi la oameni ?

— La bărbaţi: sensibilita­
tea, talentul artistic, gentileţea, 
sinceritatea şi măcar un minim 
substanţial de inteligenţă. La 
femei: farmecul natural şl ge­
nerozitatea reciprocei toleran­
ţe faţă de semenele lor...

—  Ce clntăreaţă de muzică 

uşoară vă place ?

—  Consider că niciodată nu 
poţi aprecia exact pe prima 
dintre clntăreţe. Poate e mai 
uşor să le numeşti pe cele ur­
mătoare, dar nu la ele s-a re­
ferit întrebarea dv...

— Ce vă doriţi In viitor ?

—  Dacă vă referiţi la vocea 
şl apariţia mea scenică, îmi 
doresc ca ele să rămină şl mai 
departe constante în faţa pu­
blicului. „Mais tout l'amour 
avec son fin“... Arta infirmă în­

să clteodată, prin seducţia me­

taforei, rigoarea adevărului... 

Pentru mine adevărul rămlne 

muzica.
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JUSTIN GEORGESCU
luptător revoluţionar 
pentru cauza clasei 

muncitoare
(50 de ani de la naştere)

In rtndurile militanţilor miş­
cării muncitoreşti, a căror 
viaţă s-a contopit cu lupta 
dusă de clasa muncitoare din 
România Împotriva exploatării 
şi asupririi, pentru apărarea 
independentei şi suveranităţii 
naţionale, un loc de cinste 11 

ocupă şi studentul utecist Ju- 
stin Georgescu, de la a că* 
rui naştere se Împlineşte o 
jumătate de veac la 11 iunie 
a.c. Chiar de pe băncile lice­
ului, vine !n contact cu ideile 
şi mişcarea revoluţionară. Pe 
lingă literatură beletristică 
şi istorică, citeşte şi literatu­
ră politică şi ideologică, stu­
diind opere ale lui Marx, En- 
gels şi Lenin, broşuri şi mani­
feste editate de PCR şi UTC. 
Din aceste studii, cit şi din 
viaţa practică Începe să în ­
ţeleagă mai bine cauzele Îm­
părţirii oamenilor In exploataţi 
şi exploatatori, să afle care 
slnt forţele şi mijloacele de 
luptă împotriva orlnduirii ne­
drepte, capitaliste.

Un eveniment deosebit pen­
tru viaţa lui Justin Georgescu 
11 reprezintă toamna anului 
1939, clnd devine membru al 
Uniunii Tineretului Comunist.

După cum este cunoscut, la 
10 februarie 1938 în ţara 
noastră se instaurase dictatu­
ra regală, dictatură care a res- 
trlns considerabil libertăţile 
cetăteneşti. In acest timp for­

ţelor antifasciste antihitleris­
te, în fruntea cărora se găsea 
Partidul Comunist Român, le- 
au revenit sarcini de mare 
răspundere. Ele militau pentru 
propagarea sentimentelor po­
litice In masele poporului, 
pentru ridicarea lui la lupta 
de apărare a libertăţii şi inde­
pendenţei sale naţionale grav 
ameninţate* In această luptă 
măreaţă o contribuţie de sea­
mă a dat-o Uniunea Tineretu­
lui Comunist, care şi-a desfă­
şurat activitatea în rînduril^ 
maselor d e . tineri - muncitori, 
ţărani, elevi şi studenţi. Tîn|r 
utecist, Justin Georgescu de­
pune o vie activitate printre 
elevi, demască propaganda fas­
cistă. Alături de alţi utecişti 
ia parte la răsplndirea mani­
festelor, fluturaşllor care che­
mau tineretul la lupta îm­
potriva exploatării, a instală­
rii unui regim fascist şi atra­
gerii României în orbita Ger­
maniei hitleriste. Participă cu 
însufleţire la organizarea u- 
nor acţiuni de protest iniţiate 
de celula U.T-C. de la Liceul 
„Matei Basarab“, împotriva e- 
liminării elevilor săraci, care 
nu aveau posibilitatea să a- 
chite taxele şcolare, împotri­
va diferitelor samavolnicii

practicate de unele elemente 
reacţionare din şcoală. Pentru 
activitatea sa susţinută şi cu­
rajoasă este apreciat şi U.T.C. 
li Încredinţează' conducerea u- 
nui grup tehnic ilegal din 
fostul Sector de Verde al 
Capitalei. In munca sa de 
„tehnic- desfăşurată în ca­
drul sectorului amintit, Justin 
Georgescu a militat cu răspun­
dere şi pasiune, organizînd cu 
ingeniozitate multiplicarea şi 
răsplndirea cuvîntului partidu­
lu i comunist în rîndurile ma­
selor populare. In 1941, Justin 
Georgescu devine student al 
Facultăţii de istorie din cadrul 
Universităţii Bucureşti. In 
cadrul universităţii, ca de alt­
fel în toate instituţiile de ln- 
văţămlnt superior, comuniştii 
şi uteciştii au depus în acei 
ani o muncă intensă şi răbdă­
toare pentru lămurirea mase­
lor de tineri studenţi asupra 
caracterului hitlerist al războ­
iului în care dictatura tîrîse 
România. Ei au combătut 
propaganda anticomunistă, şo­
vină care urmărea să capteze 
adeziunea studenţimii la poli­
tica nefastă a dictaturii mili- 
taro-fasciste. Oameni* de şti­
inţă de renume, membri ai 
Academiei române; profesori 
universitari, studenţi comunişti 
s-au opus ofensivei ideologi­
ei fasciste, apărînd tradiţiile 
progresiste ale culturii româ­
neşti. Studenţii utecişti îndru­
maţi de comunişti au depus o 
vie activitate, reuşind să cre­
eze celule pe facultăţi şi co­
mitete studenţeşti, organizînd 
numeroase acţiuni revendicati­
ve şi cu caracter politic.

Din primele zile ale venirii 
sale la Universitate. Justin 
Georgescu desfăşoară o ac­
tivitate curajoasă* împreună 
cu alţi colegi, organizează o 
serie de acţiuni patriotice, în 
cadrul cărora sînt evocate file 
din istoria patriei privind lup­
ta seculară a poporului român 
contra cotropitorilor, faptele 
de vitejie ale ostaşilor români 
în războiul de independenţă, în 
bătăliile de la Mărăşti, Mâră- 
şeşti, Oituz. In acelaşi timp 
menţine legături continue cu 
foşti colegi de liceu, cu tineri 
din cartierul unde locuia.

Pentru activitatea desfăşura­
tă va fi arestat în  august 
1942, schingiuit şi ucis fără 
să-şi trădeze tovarăşii de lup­
tă. Figura sa luminoasă va 
rămîne înscrisă pentru tot­
deauna în galeria luptătorilor 
patrioţi din ţara noastră.

Stelian POPESCU 
şi

Constantin DRÂGUŞIN

Refnnolţl-vă 
abonamentele 

la revista

Lupta de clasă
Probleme teoretico ale con­

strucţiei socialiste; Econo­
mie politică f Ştiinţă şl filo-, 
zofie ; Sociologie ; Istorie ; 
Literatură şi a rtă ; Probleme 
ale vieţii Internaţionale şi ale 
mişcării comuniste şl munci­
toreşti mondiale ; Dezbateri; 
Lecţii şi consultaţi! ; Re­
cenzii.

Tematică variată. Aborda­
rea problemelor actuale ale 
teoriei marxist-leniniste, ale 
politicii Partidului Comunist 
Român face din revista „Lupta 
de clasă“ un instrument util 
la îndemîna activiştilor de 
partid şl de stat, lectorilor şl 
propagandiştilor, a tuturor ce­
lor care studiază In diferite 
forme de învăţămînt, a oame­
nilor de ştiinţă şi cultură.

Revista se găseşte la chioş­
curile de difuzare a presei, In 
librării.

Abonamentele se fac la 
oficiile poştale şi agenţiile 
PTTR din toată ţara. prin fac­
torii poştali şi dlfuzoril de 
presă din întreprinderi, insti­
tuţii şi de la sate.

Preţul unui abonament: 36
lei anual ; 18 lei pe şase luni.

Pîinea poporului 
recoltată în cit mai 

puţine zile, nici un bob 
pierdut

(Urmnr* din pag. I)

sudură şi care vor sta permanent 
în clmp, acolo unde concentra­
rea de forţe va fi mai mare.

La rindul lor, cooperativele a- 
gricole pregătesc din vreme m ij­
loacele de transport a producţiei, 
.sacii necesari şi spaţii de depozi­
tare •

— Intruclt orice întlrzlere la 

recoltat se soldează cu pierderi — 

spunea inginerul Petru Schmidl, 

directorul S.M.A. Dobreni — am 

luat toate măsurile ca În­

treaga campanie să dureze cel 

mult zece zile. Astfel vom putea 

„prinde* fiecare tarla In faza de 

plrgă şi vom evita pierderile prin

scuturare. Ritmul acesta înalt 
de lucru se va realiza, ca urmare 
a unei perfecte stări a utilajului, 
remedierii prompte a tuturor de­
fecţiunilor ce se pot ivi pe parcurs 
şi dotării —  prin aceasta vreau 
să relev sprijinul continuu pe 
care ni-1 acordă statul — cu două 
noi combine .Gloria" care teoretic 

echivalează cu circa şase combi­

ne CI ori C3 dar In practică, în 

condiţii favorabile, cu opt sau 

chiar cu zece.

Toţi mecanizatorii noştri sînt 

hotărlţi să stringă In condiţii cit 

mai bune producţia de grlu şi ini­

ţiativa „Plinea poporului recol­

tată ln cit mai puţine zile, nici 

un bob pierdut" le aparţine lor.

Gheorghe Motse, frezor !n atelierul S.D.V. la I.M. .Ceahlău- Piatra Neam», stgplneşte 
multă pricepere unul dintre cele mai moderne utilaje din Întreprindere.

Foto: C. SCARLAT

Pin partea Inspectoratului General al Miliţiei

Măsuri pentru 
prevenirea accidentelor

rutiere
ln scopul întăririi ordinii şl 

disciplinei în circulaţie şi preve­
nirii accidentelor, participanţii la 
traficul rutier şi factorii cărora 
le revin atribuţii legale pe 
linia siguranţei circulaţiei slnt o- 
bligaţi să respecte normele le­
gale cu privire la circulaţia şl 
folosirea drumurilor publice, ast­
fel:

In temeiul prevederilor art. 27 
şi 29 din Decretul nr. 328/1966 
deţinătorii de autovehicule sînt 
obligaţi să întreţină autovehicu­
lele în stare bună de funcţionare 
şi să nu permită circulaţia ace­
lora care au defecţiuni tehnice 
de natură să pericliteze securita­
tea circulaţiei rutiere.

Potrivit art. 28 din acelaşi De­
cret, autovehiculele trebuie supu­
se anual — plnă la 30 mai —  
verificării tehnice. In conformitate 
cu art. 13 din Decretul nr. 328/ 
1966, circulaţia vehiculelor pe 
benzi se face cu respectarea sem­
nificaţiei marcajelor rutiere şi a 
regulilor special stabilite. Astfel, 
pe arterele cu două benzi pe 
sens, autovehiculele vor circula 
pe banda Intli, Iar pe cele cu 
trei benzi pe sens, pe prima şl 
a doua bandă, lăslnd banda de 
lingă axul drumului numai pen­
tru efectuarea depăşirilor.

Conducătorii auto cu o practi­
că sub un an vor circula numai 
pe banda întli, cu excepţia ca­
zurilor clnd execută manevra de 
depăşire. Potrivit art. 12 din De­
cretul nr. 328,1966, la semnalul a- 
genţilor de circulaţie care Înso­
ţesc coloane oficiale de autove­
hicule, toţi conducătorii de vehi­

cule sînt obligaţi să oprească pe 
partea dreaptă a drumului — în 
afara părţii carosabile — şi să 
nu se pună ln mişcare decît du­
pă trecerea coloanei.

Oprirea şi staţionarea vehicu­
lelor pe partea carosabilă a dru­
murilor naţionale slnt interzise a- 
tlt ziua cit şi noaptea, acestea 
putlndu-se face numai la locuri­
le de refugiu şi de parcare şi în 
mod excepţional pe acostament.

Conducătorii auto sînt obligaţi 
să acorde sprijin In scoaterea de 
pe partea carosabilă a autovehi­
culelor rămase In pană.

Conducătorii de tractoare, căruţe, 
bicicliştii şi cei care însoţesc 
animale nu se vor deplasa pe 
arterele modernizate atunci clnd 
există drumuri laterale. In lipsa 
acestora, deplasarea lor se va 
face cit mai aproape de margi­
nea dreaptă a drumurilor, pen­
tru a nu stînjeni circulaţia auto­
vehiculelor, şi cu respectarea În­
tocmai a regulilor de circulaţie. 
O  atenţie deosebită vor acorda 
asigurării şi semnalizării înain­
te de schimbarea direcţiei de 
mers.

Pietonii vor acorda o atenţie 
permanentă asigurării Înainte de 
traversarea arterelor rutiere şi 
evitării trecerii străzilor prin lo­
curile interzise de regulamentul 
de circulaţie.

Pentru o mai bună fluidizare a 
traficului rutier şi creşterea gra­
dului de siguranţă a circulaţiei, 
Inspectoratul General al Miliţiei, 
în baza prevederilor art. 2 din 
Decretul nr. 328/1966, a luat mă­
sura interzicerii circulaţiei auto­

vehiculelor grele destinate trans­
portului de mărfuri şi materiale, 
în perioada 15 iunie— 15 septem­
brie, sîmbăta de la ora 12,00 pl­
nă luni la ora 6,00, inclusiv ln zi­
lele de 23 şi 24 august pe urmă­
toarele trasee:

— Bucureşti — Ploieşti — Cîra- 
pina — Sinaia —  Braşov (se poa­
te circula pe traseul t Bucureşti
—  Piteşti —  Cîmpulung Muscel
—  Braşov);

—  Bucureşti —  Urzlceni —  Slo­
bozia —  Hlrşova —  Constanţa 
Mangalia (se poate circula pe 
traseul: Bucureşti —  Călăraşi — 
Ostrov —  Constanţa);

—  Bucureşti — Piteşti (pe ma­
gistrală) Rm. Vllcea — Sibiu — 
Sebeş — Turda — Cluj — Ora­
dea — Borş (se poate circula pe 
traseul: Bucureşti — Titu — Pi­
teşti —  Drăgăşani — Petroşeni — 
Deva — Beiuş — Oradea sau 
Oradea —  Beiuş — Clmpeni — 
Turda — Tîrgu Mureş — Sighi­
şoara — Braşov —  Piteşti — Bu­
cureşti.

Sînt exceptate de la aceas­
tă restricţie autovehiculele grele 
ce transportă muncitori, măTfurl 
foarte perisabile şi animale, pre­
cum şi autocamioanele aparţinlnd 
Ministerului Transporturilor şi 
Telecomunicaţiilor care execută 
curse regulate de coletărie rapidă.

De asemenea,- vor putea circu- 
la,, idar numai cu autorizaţii - eli­
berate de serviciile circulaţie ale 
miliţiilor judeţene, autovehiculele 
grele care efectuează transporturi 
de strictă urgenţă a unor utilaje 
la obiective economice, situate pe 

traseele supuse reştricţiilor.

DUMINICA; 11 IUNIE

8.15 Gimnastica pentru to ţ i; 8.30
Cravatele roşii ; 10 Viaţa satului ; 11 
Cursa automobilistici de 24 de ore 
de la Le Mans ; 11.10 Să înţelegem 
muzica ; 12 De strajă patriei ; 12.30 
Emisiune in limba maghiari ; i< Te- 
lesport ; 14.30 Postmeridian ; 15.30
Film serial pentru tineret: ¿.Potcoa­
va de piatri“ ; 16.05 Cin tare patriei ;
17.25 Fotbal : Farul — Universitatea 
Cluj ; 19.15 Publicitate ; 19.20 1001
de seri ; 19.30 Telejurnal ; 20 Repor­
tajul siptimtni! ; 20.20 Film artistic • 
;,Cel mai mare spectacol" ; 22.45 Te­
lejurnal.

LUNI; 12 IUNIE

17.30 Deschiderea emisiunii. Curs
de limba rusă ; 18 Căminul ; 18.40
Scena ; 19.05 Drumuri în istorie ; 
19.20 1001 de seri ; 19.30 Telejurnal ; 
20 In întimpinarea Conferinţei Naţio­
nale a Partidului Comunist Rom in ţi 
a celei de a 25-a aniversări a Repu­
blicii ; 20.20 Preţuire... Concerte spec­
tacol organizate de Televiziunea Ro­
mână ; 21.40 Film serial : „Salut
Germain !“ ţ 22.25 Avanpremieri 
22.30 24 de ore.

radio
DUMINICĂ; 11 IUNIE 

PROGRAMUL I

15 Buletin de ştiri ; 15.05 Pagini 
simfonice ; 15.30 Serial radiofonic :
..Start spre extraordinar’* ; 16 Caleido­
scop muzical ; 17.15 Sport şi muzici ; 
19.30 Estrada duminicali ; 20 Tableta 
de se ari ; 22 Radiojurnal ; 22.10 Pa­
noramic sportiv ; 2250 Moment poe­
tic | 24 Buletin de ştiri ; 0.03—6 Es­
trada nocturni.

PROGRAMUL II

15.10 Melodii din opereta ..Farmecul 
unui vals“ ; 15.20 Recital G ici Pe* 
trescu, Micbele Torr şi Raphael ; 15.45 
Publicitate radio ; 16 Joc din Oaş şl 
Simfonia ploieşteani de Paul Constan- 
tinescu ; 16.30 Muzici de promenadA ; 
22 Dansaţi în ritmul preferat ! ; 22.30 
Recital de vioara ; 23 Buletin de ştiri;
23.05 Concertul nr. 2 pentru plan şi
ornbestri şi Poemul simfonib Pinii 
din Roma“ ; 23.58 Muzici uşoari ;
0.10 Lucriri interpretata la orgă ; 0.55 
— 1 Buletin de ştiri.

LUNI, 12 IUNIE

PROGRAMUL I

6 Muzici şl actualitiţl ; 9.80 Revis­
ta literari radio ; 10 Buletin de ştiri;
10.05 Folclor muzical ; 10,30 Ştiinţa 
tn slujba pieii ; 10.40 Ritmuri spa­

niole ; 11 Buletin de ştiri ; 11.05 Din 

muzica popoarelor ; 11.15 Prezent şl

viitor tn ştiinţa agricoli ; 11.35 Meda­
lion coral ; 12 Muzici uşoară ; 12.15 
Recital Placido Domingo ; 12.30 In-
tllnire cu melodia populari şi inter­
pretul preferat ; 13 Radiojurnal ; 13.15 
Avanpremieri cotidiani ; 13.30 înşir» 
te m irgirite ; 14 Compozitorul sip- 
tim lnii ; 14.30 Te apir, te laud, te 
clnt ; 15 Buletin de ştiri ; 15.05 Via­
ţa economici ; 15.30 Muzici de estra- 
d i ; 16 Radiojurnal ; 16.15 Melodii de 
Nicolae Kirculescu ; 16.30 Ştiinţa la 
zi ; 16.35 Corul Teatrului muzical din 
Braşov ; 16.45 Ctnti Dalida ; 17 Ante­
na tineretului ; 17.25 Concert susţi­
nut de orchestra de muzici populari 
„Ciocîrlia" ; 17.45 La microfon, Nico­
lae Niţescu şi Petula Garle ; 18 Orele 
serii ; 20 Tableta de seari j 20.05 Ze­
ce melodii preferate ; 20.40 In fnttmpi- 
narea Conferinţei Naţionale a Partidu­
lu i şi a celei de a 25-a aniversiri a 
Republicii ; 21 Cîntă Angela Moldo- 
van ; 21.10 Revista şlagărelor ; 21.30 
Bijuterii muzicale ; 22 Radiojurnal ;
22.30 Meridiane melodii ; 22.55 Mo­
ment poetic ; 23 Meridiane melodii ; 
24 Buletin de ştiri ; 0.03 — 6 Estra­
da nocturni .

PROGRAMUL II

6 — 8.05 Program muzical de di mi­
nea ţ i ; 8.05 Tot tnainte ; 8.20 Piesă 
concertantă pentru pian şi orchestri ; 
9 Clntece de seceriş ; 9.15 Fragmento 
din opereta „Goana dupi moştenire“ ;
9.30 Buletin do ştiri ; 9.35 Matineu 
teatral ; 11.20 Muzici de estradi ;
11.30 Cîntece şl jocuri ; 11.55 Ştiin­
ţa la zi ; 12 Buletin de ştiri ; 12.03 
Avanpremieri cotidiani ; 12.15 Melo­
dii lansate de Manuela şi Alin No* 
ren nu ; 12.30 Din ţirile socialiste ; 
12.50 Muzici uşoari ; 13 Radiojurnal ; 
13.15 Viaţa de concert a Capitalei ; 
13.40 Tino Rossi ln opereta „Neapole 
sub sărutul focului“ ; 14 Buletin de 
ştiri ; 14.05 La microfon Constanţa 
Zavaidoc,- Gheorghe Lazir şl Ion 
Albeşteanu ; 14,30 Viaţa cirţilor. ; 15 
Noi Inregistrirl ; 15.30 Radioşcoali ;
16 Radiojurnal ; 16.15 Un eveniment 
discograflo ; 16.45 Revista revistelor
culturale ; 16.55 Sfatul medicului ; 22 
Incursiune ritmici — muzici uşoari ; 
22.J0 Rampa ; 23 Buletin.de ştiri;
23.05 Muzici simfonici ; 28.54 Se-
lecţiuni din operete ; 0.10 Cvarte­
tul de coarde ln ye minor de 
llugo Wolf ; 0.55 -  1 Buletin de 
ştiri.

IKOsSEiiXilH
PIATRA NEAMŢ

“  Muzeul nCalistrat Hogaş" s t;Pe dru­
muri de munte*», Iulia Hăliucescuj 
acuarelă.

u  Teatrul Tineretului 1 Mihal MSdes- 
eu, scenografie.

— Colecţia de arti ; Gheorghe Apos­

to (pictură) şl Mireea B lllu  (grafici).

Semnalăm
Un om de omenie

Intordndu-se seara către 
casă, Constantin Roşea, mun­
citor la SIL »Steaua roşie" din 
Piatra Neamţ, domiciliat în co­
lonia Vaduri din comuna Vii- 
şoara, a găsit ln staţia de au­
tobuz din faţa fabricii «Fores-. 
ta" un libret CEC şl suma de 
3.000 lei. Era prea tîrziu pen­
tru a se mai prezenta atunci la 
miliţie. A doua zi In zori, el a 
predat libretul şi banii ofiţeru­
lui de serviciu. Păgubaşa a fost 
repede identificată ln persoa­
na inginerei Maria I.. din ca­
drul întreprinderii de con­
strucţii forestiere. Anunţată să 
se prezinte spre a-şi ridica ba­
nii şi carnetul CEC, tocmai în 
clipa clnd nu mai spera să-i 
găsească, ea adresează calde 
mulţumiri acestui om de ome­
nie, muncitorului Constantin 

Roşea.

La cheremul 

asistentei ?

Vineri, 9 iunie, la orele 5,30 
dimineaţa, Dumitru Mitroi şi 
Viorica Mitroi s-au prezentat la 
Policlinica Piatxa Neamţ, luîn- 
du-şl bonul de ordine nr. 5 
pentru o radiografie lombară,

urgentă (pentru V. M.) la re­
comandarea medicului specia­
list Hie Bedrosian. Numai că 
Mariana Burt, asistenta care 
răspundea in acea zi de radio­
grafii, a refuzat să-şi facă da­
toria atunci clnd i-a venit rîn- 
dul bolnavei, plătind, după d te  
sintem informaţi, o poliţă mai 
veche, de familie, femeii îndu­
rerate... A  trebuit să vină Du­
mitru Mitrof la noi şi să inter­
venim tocmai la directorul Di­
recţiei sanitare a judeţului i

Oare timpul nostru şi al aces­
tor medici se află la cheremul 
unei asistente care-şi îndepli­
neşte obligaţiile de serviciu pur 
şi simplu cum vrea ?

Accident de circulaţie

In noaptea de 8 spre 9 Iunie ' 
1972, conducătorii auto Dumi­
tru Vermeşanu de pe autoca­
mionul 21-CJ-2846 şl Valentin 

Ciplea de pe autocamionul 
21-CJ-2682, tractat la remorcă 
de primul, ln raza comunei Ti- 
mişeşti, neapredind distanţa e- 
xact, au lovit două căruţe care 

circulau regulamentar pe şo­

sea. Căruţaşul Mihal M lnzo lid  

ş>i soţia sa fiind acddentaţl 

grav, au fost Internaţi la spi­

talul Tîrgu Neamţ.

0. G. L ,  Produse in lustriale
Piatra Neam

Bulevardul Dacia nr 1

I m p o r t a n t !
„COMERŢUL PRIN COLETĂRIE“

LIVREAZA PRIN COLET POŞTAL

CU PLATA PRIN RAMBURS

— piese de schimb pentru friddefe, motorete

şi motoddete

— reşen petrol de gătit cu 2 ochiuri lei 268

—  lămpi de gătit cu un ochi • 63

—  aparate tricotat manuale 242

—  burghie cu tije pentrn lemn de la nr. 1—30 mm. .  9— 18

— cuţite rindele duble „ 28—30

— bormaşlnl piept pentru găurlft ,  240

— uruitor cereale 142

— batoze porumb » 142

' — ferăstrale pomi ** *v. .  29—35

— vermorele (aparat stropit pomi) 553

—  pompe uz casnic pentru văruit m 425

Comanda se face prin carte poştali.

Plata se face ln numerar la primirea coletului

Comitetul executiv al Consiliului 
popular judeţean Neamţ

Prin decizia nr. 230 din 
legume următoarele preţuri i

10 iunie 1972 s-au stabilit la

Nr
crt| Denumirea produseloi

U
/M

Preţul de 
contractare 

—  lei —

Preţurile cu 
amănuntul 

plafon 
— lei—

1. Cartofi timpurii şi de vară
calitatea I kg. — 2,75

2. Idem calitatea a Il-a . — 2,25
3. Ceapă verde arpagic cu

frunzele retezate plnă la
25 cm de la bulb calitatea i . 1,75 2,65

4. Idem calitatea a II-a m 1,30 - 2,00

5. Mazăre verde păstăi
(calitate unică) . — ' 2,00

6. Morcovi rădădn l din răritură
7— 10 fire la legătură

calitatea I leg. 0,90 1,50
7. Idem calitatea a II-a 0,70 1,20

8. Roşii calitate extra kg” — 9,70

9. Idem calitatea I — 7,90
10. Idem calitatea a II-a . — 6,20

11. Ridichi de vară (Salvador)
minim 5 buc. Ia legătură
calitatea I leg. 0,25 0,50

12. Idem calitatea a II-a 0,20 0,40
13. Salată verde (marote),

calitatea I kg. 1,00 1,60
14. Idem calitatea a II-a 0,75 1,20

15. Usturoi verde 7— 10 fire
la legătură, calitatea I leg. 0,45 0,80

16. Idem calitatea a II-a
- 0,30 0,60

Preţurile de contractare intră ln vigoare la data de 11 
iunie 1972, ora zero.

Preţurile cu amănuntul plafon intră ln vigoare la data 
de 13 iunie 1972, ora zero.

In limita preţurilor cu amănuntul plafon, unităţile co­
merţului socialist care desfac legume şi fructe, vor practica 
preţuri efective cu amănuntul.

Preluarea şl desfacerea se vor efectua conform S?AS- 
urllor, normelor interne şl caietelor de sarcini în  vigoare.

Direcţia pa za  civilă con tra c tu ală  
Neamţ

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS :

■ şef detaşament j
■ armurier.

Condiţii de angajare, conform Legii nr. 12/1971.
Relaţii suplimentare se dau zilnic la sediul DPG<3, str. Maia- 

kovschi 18, Intre orele 7— 15. telefon 11778.
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I meridiane
Comunicatul comun 

sovieto-iugoslav
MOSCOVA 10 (Agerpres). — 

La Moscova a fost dat publicităţii 
comunicatul comun sovieto-iu- 
goslav cu privire la vizita ofi­
cială de prieteni^ făcută In 
URSS, între 5 şi 10 iunie, de 
Iosip . Broz Tito, preşedintele 
RSF Iugoslavia, preşedintele Ü- 
niunii Comuniştilor din Iugosla­
via.

Părţile au subliniat necesitatea 
extinderii contactelor între con­
ducătorii celor două partide, sta­
te şi guverne, a dezvoltării con­
tinue şl a Îmbogăţirii tuturor for­
melor colaborării bilaterale pe 
baza unor planuri elaborate In 
comun, In domeniile: politic, e-
conomic, comercial, tehnic, ştiin­

ţific, cultural, turistic.

Părţile au dat o înaltă apre­
ciere rezultatelor obţinute In do­
meniul colaborării Intre PCUS 
şi UCI, care, călăuzite de învă­
ţătura lu i Marx, Engels şi Le­

nin şi aplicînd-o creator în 

funcţie de specificul celor două 

ţări, se vor pronunţa şl de acum 

înainte în spiritul tradiţiilor In­

ternaţionaliste, prieteniei, res­

pectului reciproc şi egalităţii In 

drepturi, pentru un schimb rod-

nic şl multilateral de păreri şi 
experienţă.

A fost relevată tendinţa spre 
normalizarea situaţiei din Europa, 
care şi-a găsit exprimarea în 
extinderea legăturilor între ţă­
rile europene în condiţiile res­
pectării depline a principiilor 
independentei, suveranităţii, in­
tegrităţii teritoriale şi neames­
tecului în treburile interne. A- 
ceastă tendinţă capătă un nou 
şi puternic stimulent ca urmare 
a intrării în vigoare a tratatelor 
URSS şi RP Polone cu RF a Ger­
maniei şi a acordului cvadripartit 
asupra Berlinului occidental, 
precum şi a acordurilor şi con­
venţiilor încheiate între RDG şî 
RFG şi senatul Berlinului occi­
dental.

In prezent subliniază comuni­
catul, există toate premisele ne­
cesare pentru pregătirea necon­
diţionată, pe o bază multilaterală, 
şl pentru convocarea, în viito­
rul apropiat, a conferinţei ge- 
neral-europene de securitate şi 
colaborare.

i O  importanţă deosebită a fost 
acordată necesităţii traducerii 
consecvente în practica relaţii­
lor Internationale a principiilor 
coexistenţei paşnice între state,

Indiferent de orînduirea lor so­
cială, renunţări la folosirea for­
ţei sau la ameninţarea cu recur­
gerea la forţă, soluţionării paş­
nice şi constructive a probleme­
lor litigioase.

Cele două părţi s-au pronunţat 
în favoarea convocării unei con­
ferinţe mondiale de dezarmare 
cu participarea tuturor statelor.

Comunicatul reafirmă spriji­
nul neabătut al URSS şi RSF Iu­
goslavia pentru lupta dreaptă a 
popoarelor Indochinei împotriva 
agresiunii SU A ; de asemenea, 
se pronunţă pentru îndeplinirea 
consecventă a rezoluţiei Consi­
liului de Securitate din noiem­
brie 1967 în ce priveşte instau­
rarea păcii în zona Orientului A- 
propiat aceasta crelnd, de ase­
menea, condiţii pentru înfăp­
tuirea măsurilor în vederea des­
tinderii militare în această re­
giune. în special pentru transfor­
marea Mării Mediterane într-o 
mare a păcii şi colaborării prie­
teneşti.

Conducătorii sovietici Leonid 
Brejnev, Nikolai Podgorii îi şi 
Alexei Kosîghin au fost invitaţi 
să facă o vizită oficială de prie* 
tenie în Iugoslavia.. Invitaţia a 

fost acceptată.

In memoria jertfelor 
de la Lidice

PRAG A 10. — Coresponden­
tul Agerpres, Constantin Pri- 
săcaru, transmite : O  impre­
sionantă adunare comemora­
tivă, care a reunit peste 60.000 
de locuitori ai Cehoslovaciei 
socialiste şi numeroşi oaspeţi 
de peste hotare, a avut loc, 
sîmbătă, în*satul Lidice. Erau 
prezenţi Gustav Husak, se­
cretar general al CC al PC 
din Cehoslovacia, alţi condu­
cători de partid şi de stat ce­
hoslovaci, reprezentanţi ai 
Consiliului Mondial al Păcii, 
membri ai corpului diplomatic 
acreditaţi la Praga — printre 

care şi ambasadorul Româ­

niei. Teodor Haş, — reprezen­

tanţi ai fronturilor populare 

şi organizaţiilor foştilor luptă­

tori antifascişti din nume- 

’ roase ţări. Din România au 

luat parte Geza Vida, membru 

al CC al PCR, vicepreşedinte 

al Comitetului foştilor luptă­

tori antifascişti, şl colonel în 

rezervă Mihai Costache.

Solemnitatea a marcat îm­

plinirea a 30 de ani de cînd

trupele fasciste de ocupaţie au 
şters de pe faţa pămlntuluî 
această paşnică localitate în 
apropierea Pragăi. Zecile de 
mii de oameni adunaţi în sa­
tul renăscut şi-au plecat 
frunţile în memoria celor 173 
de bărbaţi care au sfîrşit sub 
gloanţele plutoanelor de exe­
cuţie ale naziştilor, şi a celor 
52 de femei şi 89 de copii, 

cărora li s-a curmat viaţa in 

lagărele de concentrare hitle- 

riste.

Preşedintele Guvernului fe­

deral al RS Cehoslovace, Lu- 

bomir Strougal, a rostit o cu- 

vîntare.

La monumentul comemora­

tiv. ridicat pe fosta vatră a 

satului, au fost depuse sute 

de coroane, printre, care şi 

din partea Ambasadei Repu­

blicii Socialiste România la 

Praga.

In Întreaga Cehoslovacie, 

memoriei jertfelor de la Lidice 

i-au fost consacrate nume­

roase manifestări.
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U.R.S.S. — Moscova. în capi­
tală sînt numeroase construcţii 
noi. Sute de mii de familii din 
Moscova s-au mutat în * case 
noi, oraşul continuă să înti­
nerească. In foto : Construi­
rea de noi locuinţe în cvarta­

lul Tropaev.

Comunicatul Comisiei 
pentru anchetarea crimelor 

de război comise de 
imperialiştii americani 

in Vietnam
HA&QI 10 (Agerpres). — A* 

genţia VNA a transmis comuni« 
catul pe luna mai al Comisiei 
pentru anchetarea crimelor de 
război comise de imperialiştii a- 
mericani în Vietnam.

In Vietnamul de sud, men­
ţionează comunicatul, avioanele 
americane, inclusiv aparate de 
tipul „B-52". au întreprins peste 
60 de misiuni, bombardînd mari 
zone cu bombe cu napalm şi ga­
ze vomitive. Totodată, nave de 
război americane au bombardat 
localităţile de coastă. In baza 
legii marţiale proclamate la 10 

mai, administraţia saigoneză a 
Întreprins o largă acţiune de re­
primare a tuturor tendinţelor 
progresiste, a tuturor aspiraţii­
lor la independenţă, libertate, 
pace, neutralitate, democraţie şi 
o viaţă mai bună. Ca urmare, 
mulţi deţinuţi au fost executaţi 

şi s-au întreprins arestări masive, 

în  faţa eşecurilor repetate înre­

gistrate de armata saigoneză, ad­

ministraţia americană a intensifi-

cat bombardamentele asupra lo­
calităţilor şi a oraşelor nou eli­
berate, masacrînd în masă popu­
laţia civilă.

In RD Vietnam, menţionează 
comunicatul, in cursul celor 
1.400 de misiuni de bombarda­
ment au fost aruncate 17.700 
bombe explozive, 410 contei- 
nere cu bile, 160 rachete. Sute 
de civili au fost omorîţi, iar alte 
sute răniţi; 2.360 locuinţe, 17 
şcoli, 13 spitale, două biserici, 
4 pagode au fost avariate, Iar 8 

porţiuni de diguri şi alte 17 obiec­
tive de conservare a apei au fost 
distruse. Ca urmare a hotărîrii 
administraţiei americane de a 
bloca porturile nord-vietnameze, 
au fost amplasate 3.000 de mine 
la vărsarea rîurilor şi în zonele 
de acces în porturi. Aviaţia a- 
mericană a atacat căi de comuni­
caţii. uzine şi ferme, folosind 
produse chimice toxice. Ca ur­
mare, sute de persoane civile 
au fost afectate. Nave de ■ război 
americane au tras 6.970 obuze a- 
supra localităţilor de coastă.

Vietnam — un eseu foto­
grafic al războiului 
din Asia de sud-est

ln Sălile Muzeului Brooklyn, din New York, a 
fost inaugurată, recent, expoziţia de fotografii 
„Vietnam : un eseu fotografic al războiului 

nedeclarat din Asia de sud-est“.

Reforma agrara în Algeria 
prin cooperativizare

ALGER 10. —  Corespondentul 
Agerpres, Constantin Benga,
transmite: La Alger a avut loc
o şedinţă prezidată de Houari 
Boumediene, în cadrul căreia au
fost dezbătute probleme pri­
vind recenzarea şi inventarierea 
terenurilor agricole comunale,
productivitatea lor, precum şi 
constituirea de cooperative agri­
cole de producţie în  regiunea A l­
ger şi în  alte regiuni ale ţării, 
operaţiune prevăzută de legea
reformei agrare, aflată în  curs 
de aplicare.

Intr-o scurtă cuvîntare rosti­
tă cu acest prilej, preşedintele 
Boumediene a anunţat că ln cu- 
rlnd va Începe distribuirea din 
fondul public a unor terenuri a- 

gricole. El a subliniat că .în  

vederea înfăptuirii reformei a- 

grare am fi putut opta pentru o 

soluţie uşoară, punînd la dispo­

ziţia fiecărui felah o parcelă de

pămlnt, pe care acesta s-o lu­
creze cum doreşte. Dar proble­
ma rezidă ln  crearea unui cadru 
cooperatist, care să-l ajute pe 
felah să se obişnuiască cu mun­
ca colectivă, să beneficieze de 
mijloace de muncă comune şi 
să sporească randamentul pă- 
mîntului“. Scopul cooperativiză­
rii agriculturii, a adăugat vor­
bitorul, este şi acela de a crea 
un climat propice formării unei 
conştiinţe politice în  rîndurile 
maselor rurale, subliniind că 
acestea vor beneficia de o in­
frastructură socială, culturală şi 
sanitară corespunzătoare. Pre­
şedintele Boumediene a subliniat 
că sectprul privat are de ales 

între a se asocia sau nu la aces­

te cooperative. „Nu ne Îndoim, 

însă a spus el, că aceste coope­

rative vor reuşi să se impună 

ca un model de economie a- 

grară". *-f;

„Războiul este fotografiat pe 
feţele oamenilor, morţi sau vii, 
Intruclt nimeni nu poate prinde 
pe peliculă un glonţ in zbor”, 
spunea fotograful Larry Burrows, 
de la revista „Life“, care a în­
făţişat opiniei publice ameri­
cane fata nevăzută a războiului, 
ororile şi cruzimile , ce trebuie 
văzute dincolo de cifrele seci şi 
rapoartele săptămînale, laconice, 
publicate de Pentagon, despre 
agresiunea Statelor Unite în In­
dochina.

Lucrările a 8 mari fotoreporteri, 

foşti corespondenţi ai principa­

lelor agenţii de presă şi perio­

dice americane, sînt expuse în- 

tr-o suită alb-negru şl color,

care înfăţişează sate incendiate 

de napalm, cătune rase de pe 

suprafaţa pămlntuluî prin bom­

bardamente, oameni pe care su­

flul rece al morţii i-a surprins în 

poziţii nefireşti, feţe de copii 

brăzdate de lacrimi, tragedia mi­

lioanelor de refugiaţi aflaţi într-o 

■continnă peregrinare pe drumu­

rile punctate de craterele bom­

belor. „Sînt fotografii, scrie

Tineretul chilian solidar cu politica guvernului condus de dr. Sal­
vador Allende, participă cu entuziasm la acţiunile de curăţire şi 
Înfrumuseţare a capitalei. In foto i Tineretul lucrlnd la Înfru­
museţarea oraşului Santiago de Chile.

Consultări pentru formarea 
noului guvern italian

ROMA 10. —  Corespondentul 
Agerpres, Nicolae Puicea, tran­
smite : In Încheierea primului ci­
clu de consultări ale lu i Giiilio 
Andreotti, cu reprezentanţii par­
tidelor susceptibile să participe 
la formarea noului guvern, sîm­
bătă a avut -loc, la Palatul Chigi 
—  sediul Preşedinţiei Consiliu­
lu i de Miniştri —  o lntllnire a 
premierului desemnat cu delega­
ţia propriului partid, democrat- 
creştin1. După discuţii, ce s-eu 
prelungit timp de aproape trei 
o r f , .. ..secretarul naţional al RDC, 
Forlani, a declarat ziariştilor că 
s-a făcut o largă trecere ln  re­
vistă 'a platformei-program pe ca­
re a elaborat-o premierul desem­
nat, ln vederea reglementării cri­
zei de guvern ,constatîndu-se „un 
acord substanţial asupra aces­

teia'. Referindu-se. la faptul că 
prfemierul a informat, cu acest 
prilej, şi despre posibilităţile 
de a se da viaţă unei formule 
de guvern. Forlani a evitat să 

menţioneze ln  ce direcţie se 

merge, mulţumin$u-se să declare

că, la Începutul săptămînii v ii­
toare, se va întruni Direcţiunea 
PDC, care va stabili tipul de 
guvern pe care 11 va avea ln 
vedere Andreotti la reluarea con­
tactelor sale cu reprezentanţii 
celorlalte partide.

In actuala fază a desfăşurării 
crizei de guvern, observatorii 
politici apreciază că, după ce 
socialiştii au cerut democrat- 
creştinilor să se pronunţe clar 

Împotriva constituirii unui gu­
vern „de centru44 împreună cu 
liberalii, ca premisă obligatorie 
constituirii unui cabinet de cen- 
tru-stinga. devine tot mai lim­
pede că se merge în direcţia con­
stituirii unui guvern de centru- 
dreapta, ori a unui monocolor, 
democrat-creştin, numit şi .de 
aşteptare*, care s ă ’ funcţioneze 
pînă în toamnă, cînd vor avea 

loc congresele PSI şi PDC. In 

orice caz, clarificările lntlrzie 

să se producă şi se crede că 

actuala criză se va prelungi pînă 

la sfîrşitul lunii.

Sonda spaţială „Mariner-9‘* 
şi-a reluat misiunea

PASADENA 10 (Agerpres). — 
După o întrerupere de două 
lun i, sonda spaţială america­
nă, „Mariner-9" fi-a reluat, vi­
neri, misiunea, transmiţind la 
„Jet Propulsion Laboratory“ 
d in  Pasadena alte 30 de imagini 
ale suprafeţei planetei Marte.

B ilanţu l celor 90 de zile de 
activitate anterioară acestei în ­
treruperi este apreciat ca deo­
sebit de valoros, cele 6.876 de 

fotografii ' transmise de sondă 

constituind o contribuţie im ­

portantă la atingerea obiectivu­

lu i fundamental a i m isiunii —- 

alcătuirea unei hărţi a suprafeţei

marţiene. Imaginile transmise au 
permis, de asemenea, smulgerea 
unor secrete enigmaticei pla­
nete şi au dat, totodată, mai 
m ultă consistenţă teoriilor pri­
v ind posibilitatea ca, intr-o anu­
m ită perioadă, pe Marte să fi 
existat anumite forme de viaţă. 
In  acest sens, pledează imagi­
nile care par a reprezenta al­
biile unor riuri, acum secate, 

precum f i petele de culoare des­

chisă de la polul sud al planetei, 

interpretate de specialişti ca 

semnaltnd existenţa unor depo­

zite masive de gheaţă carbonică 

in  această regiune.

Scurte ştiri ■ scurte ştiri
„New York Times“, care evocă 
nu numai durere şi suferinţă, ci 
şi ruşine. Una dintre acestea În­
făţişează un partizan mort, legat 
de un vehicul american blindat, 
care îl tîrăşte prin noroaie". 

Expoziţia este un adevărat 
strigăt împotriva războiului al 
celor 8 fotoreporteri, care şi-au 
dat viaţa pentru a înfăţişa opi­
niei publice americane ceea ce 
Pentagonul caută cu atîta trudă 
să ascundă. „Nici unul dintre ei 
nu şi-a făcut vTeo iluzie că fo­
tografiile lo r . ar putea pune ca­

păt războiului”, scrie „New York 

Times“, dar s-au simţit datori 

să-şi aducă partea lor de contri­

buţie la realizarea acestui dezide- 

■ rat. Dar nici protestele opiniei 

publice americane şl mondiale 

ş i . nici mesajul fotografiilor »ce­

lor 8* nu au fost auzite înăun­

trul zidurilor Pentagonului, rea­

litate crudă pe care o citim sub 

portretul ‘ fotoreporterului Larry 

Burrows : „Tragedia' sa nu con­

stă in faptul că a murit, ci că 

şi-a dat viată vorbind unor oa­

meni care refuză să-l audă*.

PARTICIPANŢII LA LUCRĂ­
RILE CONFERINŢEI EXTRAOR­
DINARE A ORGANIZAŢIEI ŢA­
RILOR EXPORTATOARE DE 
PETROL (O.P.E.C.) au adoptat 
o rezoluţie în care afirmă spri­
jinul deplin al ţărilor lor faţă 
de hotărlrea Irakului de a na­
ţionaliza bunurile companiei 
„Irak Petroleum-. O  declaraţie 
de presă dată publicităţii la 
Încheierea lucrărilor de o zi ale 
conferinţei, reluată de agenţia 
Reuter. precizează că reprezen­
tanţii celor 11 state ale OPEG 
apreciază acţiunea Irakului ca 
un „act legitim de suveranitate, 
ln vederea apărării drepturilor 
sale legitime14.

INTR-UN INTERVIU ACOR­
DAT POSTULUI DE RADIO DIN 
KOLN, CANCELARUL WILLY 
BRANDT şi-a exprimat speranţa 
că, in curînd, vor fi stabilite re­
laţii diplomatice între RF a Ger­
maniei şi RP' Ungară, informează 
agenţia France Presse. ,

W illy  Brandt a declarat că ar 
fi bucuros ca data unei normali­
zări depline a relaţiilor dintre 
cele două ţări să nu -fie prea ln-

depărtată. In Încheierea inter­
viului său, cancelarul vest- 
german şi-a exprimat dorinţa de 
a vizita RP Ungară.

OPERAŢIUNILE DE SALVARE 
DE LA MINA DE CĂRBUNE 
„WANKIE", din Rhodesia unde, 
cu cîteva zile în urmă, s-a pro­
dus o puternică explozie ce a 
provocat surparea galeriilor ln 
timpul lucrului—  au fost sistate. 
Autorităţile au apreciat că nu 
mai există nici o şansă de a gă­
si în  viaţă pe vreunul dintre cei 
426 de mineri surprinşi în mină, 
după alte cinci explozii Înregis­
trate ulterior. Cei şapte supra­
vieţuitori, readuşi la suprafaţă, 
se află sub Îngrijire medicală. 
Un al optulea a decedat în spi-

NOI INCIDENTE S-AU SOL­
DAT IN ULTIMELE 24 DE ORE 
LA BELFAST cu moartea unei 
tinere de 16 ani şi rănirea, în. 

cursul unor schimburi de focuri 
şi explozii de bombe, a peste 
zece persoane. Victima este a 
opta, în mai puţin de trei zile, 
şi a 371-a de la izbucnirea, în

urmă cu trei ani a incidentelor 
din Irlanda :de Nord.

Totodată, agenţiile de presă 
informează că ln  cartierele pro­
testante şi catolice ale Belfastului 
au fost ridicate, vineri seara, de 
către membrii unor organizaţii, 
baricade, intrările oraşului fiind 
blocate. 4

CONSILIUL TINERETULUI DA­
NEZ, din care fac parte 42 de 
organizaţii, a cerut recunoaşte­
rea diplomatică de către ţara sa 
a RDG —  a declarat, cu prilejul 

unei vizite efectuate ln RD Ger­

mană, preşedintele Asociaţiei 

Tineretului Comunist din Dane­

marca, Joern Christensen.

SECRETARUL GENERAL AL 

O .N . U., KURT * WALDHEIM, 

care a Întreprins o scurtă vizită 

la Atena, a conferit cu primul 

miniştru Papadopoulos şl cu ofi­

cialităţi ale Ministerului de Ex­

terne. . în  •! Centrul discuţiilor 

s-au aflat, după cum preci­

zează agenţia France Presse, si-

tuaţia* din Cipru şi convorbirile 
intercomunitare, reluate, mier­
curi, la Nicosia.

Intr-o declaraţie făcută sîmbătă, 

înainte de a părăsi Atena, W ald­

heim a apreciat că discuţiile au 

fost «deschise şl rodnice".

CONSILIUL ADMINISTRATIV 

AL PROGRAMULUI NAŢIUNI­

LOR UNITE PENTRU DEZVOL­

TARE (P.N.U.D.), care se află 

ln sesiune la Geneva, a aprobat 

peste 20 de programe de asis­

tenţă economică acordată unor 

ţări ln curs de dezvoltare din 

Africa, Asia şi America Latină. 

Fondurile, repartizate pe o pe­

rioadă de cinci ani, urmează să 

fie alocate in vederea realizării 

unor proiecte de identificare a 

resurselor naturale ale ţărilor be­

neficiare, formare şl dezvoltare 

a tehnologiei capabilă să con­

tribuie la impulsionarea vieţii 

economice, planificarea dezvol­

tării economice şi sociale etc.

, Faptul 
divers 

pe glob
Elicoptere-taxi

Se pare că avionul începe 
să dea înapoi ln faţa... eli­
copterului în ce priveşte dis­
tanţele mici. Companiile Air 
France, British Airways Corpo­
ration şi KLM au şi Înfiinţat 
primele lin ii speciale de eli­
coptere, zise şi autobuze ae­
riene, avînd la bord 47 pasa­
geri, care fac curse rapide în­
tre diferite oraşe, nu prea în­
depărtate unele de altele.

Mini-cameră TV

Intr-un laborator din oraşul 
american Princeton ş-a cons­
truit o cameră de luat vederi 
pentru televiziune avînd o 
greutate de numai 450 grame! 
Aparatul a dat rezultate, re­
marcabile, putîndu-se lua la 
Întrecere cu camerele obiş­
nuite.

Cel mai mare Diesel 

din lume

O uzină din Berlinul occi­
dental a construit un generator 
Diesel, considerat a fi cel mai 
mare din lume. Gigantul are o 
greutate de 430 tone, înălţi­
mea de 10 metri şi capacitatea 
de 39.100 kilovolţi-amperi. Mo­
torul va fi expediat unei uzine 
electrice din Belgia. Răcirea 
motorului se face cu aer obiş­

nuit.

Un post de radio 

al negrilor

Negrii americani vor avea 
nn post de radio numai al lor. 
La 15 iunie va începe să emită 
pentru întreaga Americă «Na­
tional Black Network“. Este in­
teresant de arătat că, începînd 
cu proprietarul, toti salariaţii 
noului post de radio sînt oa­
meni de culoare I

Poftă bună, 
in statuie...

La aproximativ 20 km  de 
Guadalajara (Spania) a înce­
put construcţia unei statui u- 
riaşe, înfăţişînd un ţăran ca- 
re-şi duce braţul drept la 

frunte. Originalitatea acestei 

statui constă în  faptul că au­

torii ei au conceput instalarea 

în vîrful construcţiei a unui 

restaurant, la care se va a- 

junge cu ajutorul unor as­

censoare instalate în interior.

Imbinind

utilul
cu agreabilul

La grădina zoologică din 

Kolmaarden (Suedia), cimpan­

zeii Yoye şi Tuttan execută 

nişte desene care se vînd i- 

mediat cu sume care ajung 

pînă la 350 coroane. Cu banii 

cîştigaţi, direcţia grădinii reu­

şeşte să cumpere hrana nece­

sară animalelor. Şi cum mai­

muţele pictează, s-ar părea, cu 

plăcere, aranjamentul are 

şanse să dureze încă multă 

vreme.
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